

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 10.853.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, JUEVES, 7 DE FEBRERO DE 1952.

Precio: 70 céntimos ejemplar.

JORGE VI HA MUERTO

Su hija Isabel, reina de Inglaterra e Irlanda del Norte

La nueva soberana emprendió el regreso a Londres desde la colonia africana de Kenya

EL rey Jorge VI de Inglaterra ha muerto. Fue hallado cadáver en la cama, en su palacio de campo de Sandringham, donde nació el 14 de diciembre de 1895. Contaba, pues, 56 años. Después de la operación que le había sido practicada en un pulmón, el monarca se encontraba bastante bien y se había trasladado a Sandringham para dedicarse a su deporte favorito, la caza. Con él se hallaban la reina y la princesa Margarita.

Reinó 15 años y 57 días.

Jorge VI regía a cincuenta millones de ingleses y era acatado por muchos más millones en el Imperio y la Comunidad de Naciones Británicas.

La princesa Isabel, actualmente con su esposo en Nairobi (Africa), fué proclamada anoche reina de Inglaterra e Irlanda del Norte, hasta que su hijo el príncipe Carlos sea mayor de edad.

Desde ayer, la Corte inglesa cuenta con tres reinas: Isabel, de 26 años, que sucede en el trono a su padre, la reina Isabel viuda, y la reina María, madre del rey muerto.

A media tarde de ayer emprendió el viaje de regreso a Londres —por vía aérea— la nueva soberana. También hoy saldrá de Nueva York en el "Queen Mary" el duque de Windsor.



(Amplia información en otras planas de este número)

Pésames del Caudillo y del Gobierno de España

MADRID, 6.—A mediodía llegó al Ministerio de Asuntos Exteriores la confirmación oficial de la noticia de la muerte del Rey Jorge VI de Inglaterra, comunicada por el Embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera. Inmediatamente, S. E. el Jefe del Estado dirigió a la Reina Isabel de Inglaterra el siguiente telegrama de pésame:

"Reciba Vuestra Majestad en unión de la real familia la expresión de mis más sinceros pesares por el fallecimiento de Su Majestad el Rey Jorge VI. Francisco Franco, Jefe del Estado español".

Asimismo, el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, dirigió otro telegrama comunicando en nombre del Gobierno español su pésame al Ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Anthony Eden.

A primera hora de la tarde, el Jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, barón de las Torres, visitó al Embajador de Inglaterra, Sir John Balfour, para comunicarle, en nombre del Ministro, el pésame del Gobierno español.—(CIFRA).

General norteamericano, prisionero de los comunistas, juega al ajedrez con su guardián



COREA DEL NORTE.—El general William F. Dean, que mandó la 24 División norteamericana en Corea, fué hecho prisionero el 25 de agosto de 1950. Aquí lo vemos, en traje de paisano, durante una partida de ajedrez coreano con su guardián. (Foto CIFRA).

Los comunistas coreanos proponen una conferencia de paz, no militar

Al parecer tratan de lograr el reconocimiento, de hecho, de la China roja

MUNSAN, 6.— Los comunistas han pedido que se celebre una conferencia

de paz no militar, después de que los comandantes militares firmen el armisticio.

La vaga propuesta roja, presentada en la primera sesión sobre el punto quinto, cita tres puntos que desean discutir los estadistas de Corea del Norte, la China comunista y las Naciones Unidas.

1) La retirada de las tropas extranjeras.

2) El arreglo pacífico de la cuestión coreana.

3) Otras cuestiones relacionadas con la paz en Corea.

El punto quinto es el último en el orden del día y lleva el título de "Recomendaciones a los Gobiernos interesados".

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Francia propone una solución de compromiso para el ingreso de Alemania en el Pacto del Atlántico

PARIS, 6.—En un intento para mejorar las relaciones franco-alemanas el Gobierno francés, ha propuesto una solución de compromiso para la asociación de la Alemania occidental con la Organización del Atlántico Norte, N. A. T. O.

El proyecto francés forma parte de un largo informe que el Gobierno ha preparado para el debate del ejército europeo en la Asamblea. El informe dice que la entrada de Alemania en el Pacto Atlántico es una cuestión que será considerada el 16 de febrero en la conferencia del Consejo del Atlántico que se celebrará en Lisboa. Propone un sistema de unión para que Alemania entre a formar parte de la proyectada comunidad de defensa europea en plan de igualdad. No cita el problema del Sarre.

El Gobierno francés propone:

1) Alemania, como miembro de la comunidad de defensa europea, se asociaría a la N. A. T. O. mediante reuniones conjuntas entre el Consejo de la N. A. T. O. y los seis ministros del ejército europeo.

2) Cualquier cuestión de política general relacionada con las dos Organizaciones sería tratada primero en conferencias conjuntas de las dos Organizaciones.

3) Los oficiales jefes del futuro Ejército europeo tendrían puestos en los Cuarteles Generales de la NATO, incluyendo el Cuartel General Supremo allado del general Eisenhower (Shape).

El Gobierno cree que su proyecto será aceptable para los alemanes y para la Asamblea Nacional francesa, excitada por las recientes declaraciones hechas en Bonn de que Alemania no podría tratar de su adhesión al Ejército europeo, a menos que las cuestiones del Sarre y su ingreso en la NATO fueran arregladas.

Se señala que los oficiales alemanes serían admitidos en los Cuarteles Generales aliados sin discriminación, y una vez que el Ejército europeo estuviera bajo el mando del general Eisenhower, los oficiales alemanes serían acreditados en el Shape.—(EFE).

Isabel II, proclamada Reina



ISABEL II DE INGLATERRA

LONDRES, 6.—He aquí el texto de la proclama dada a conocer esta noche por el Consejo Privado de Gran Bretaña:

"Por cuanto ha placido a Dios Todopoderoso llamar a su seno a nuestro querido Soberano Señor Rey Jorge VI, de bendita y gloriosa memoria, por cuya muerte la Corona soó y reclaman va a recaer en la Muy Alta y Poderosa Princesa Elizabeth Alejandra Mary. Nosotros, por tanto, señores espirituales y temporales de este Reino, asistidos con los miembros del Consejo Privado del difunto Rey con los representantes de otros miembros de la Mancomunidad británica, con otros principales señores de calidad, con el Alcalde, Regidores y ciudadanos

de Londres. Por ésta con voz y sentimiento de lengua y corazón, publicamos y proclamamos a la Alta y Poderosa Elizabeth Alejandra Mary, Reina Elizabeth II, por la gracia de Dios, Reina de este Reino y de otros Reinos y territorios, Jefe de la Mancomunidad y defensora de la fe, a quien sus vasallos deben reconocer toda fe y constante obediencia con humilde afección de corazón, pidiendo a Dios, por quien los Reyes y Reinas reinan, que bendiga a la Real Princesa Isabel II con los largos y felices años de reinado sobre nosotros, Dios-salve a la Reina."

La proclama, después de leída fue firmada por todos los notables del Reino que habían asistido a la reunión (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

VIRACIYA

LA SOLUCION

En Verín, ahí a la vuelta como quien dice, han dado con la solución o las soluciones para dos problemas a cual más importante. El de la limpieza pública y el de los gamberros. Partida de escandalosos que empieza sus actividades, es encauzada por la autoridad en forma adecuada para obtener el máximo provecho del vigor individual de sus componentes; para ello se les provee de escobas y durante cinco días participan en el pulimento de calles y plazas.

La medida es buena, en parte nada más. Cierta que en los primeros tiempos de implantarse estará la ciudad como para comer en su suelo; pero si comienzan a amortizarse plazas, en vista de la aportación gamberri, y viene luego el agotamiento o la enmienda de los chicos traviesos, los pueblos llegarán a ser educadísimo, pero desaparecerán sumergidos en polvo y hojas secas.

Figúrense ustedes que aquí, en La Coruña, sin haber iniciado siquiera este magnífico procedimiento de efecto doble, y sólo confiando en que la succión de las suelas de goma en los zapatos podía apartar de la vía pública una discreta cantidad de productos de aluvión, ya se amortizaron muchas plazas de barrendero; si se llega al enrolamiento de escoberos "a jorciori", se monta el programa de inyección de presupuesto en menos (CONTINUA EN QUINTA PLANA)

LA CORUÑA y sus noticias

LA URBE

La Coruña y el turismo

—Este año pasará el verano en La Coruña. Tengo muchas ganas de conocer esa ciudad, de la que mis amigos cuentan y no acaban, me decía recientemente un compañero mío en Madrid. Palabras semejantes se oyen con frecuencia en la capital de España. Y es que, de unos años a esta parte, La Coruña se está convirtiendo en la ciudad veraniega de moda.

Más de cuarenta mil viajeros visitaron nuestra urbe en el pasado año. Buena cifra, que puede ser incrementada, porque esos viajeros llegaron a nuestra ciudad espontáneamente, sin verse forzados por una buena propaganda. La única propaganda ha sido desinteresada, hecha por quienes disfrutaron algunos días entre nosotros. La mejor propaganda desde luego, porque es la que llega más directamente, sin exageraciones ni habilidades, más o menos comerciales, al turista. Pero todo esto quiere decir que si sin una buena y hábil propaganda el año pasado nos visitaron cuarenta mil forasteros, este número podría ser mayor si olvidásemos el viejo e inoperante tópico de que el buen paño en el arca se vende.

Estamos en pleno dominio de la publicidad. Todo está sujeto a la influencia de la propaganda. Cuanto mejores son los artículos ofrecidos al público, más necesitados están de una racional y sistemática propaganda. Nunca hubo tantas y tan excelentes agencias de publicidad como ahora. Y todas desarrollan una gran labor de influencia nacional. El antiguo comerciante que miraba escépticamente el auge de la propaganda, se convenció, a su pesar, de que padecía un error que le había costado considerables pérdidas. E hizo uso en seguida de la publicidad.

La Coruña no hace propaganda de sus bellezas y de sus múltiples atractivos. En los grandes escaparates de las agencias de turismo, y en las salas de espera de los hoteles he visto muchos, y muy buenos, carteles de propaganda de otras regiones y ciudades. De La Coruña nada, o casi nada. ¡Y cuidado si se podrían presentar verdaderas maravillas! Cuadros y carteles seductores, cifras y llamamientos que llegarían sugestivamente a millares de turistas. Pero aquí seguimos afeccionados al viejo sistema. A eso de que el buen paño en el arca se vende. Piensan las autoridades locales que es suficiente encargarse de tres anécdotas a un periodista madrileño, refritos de otros publicados desinteresadamente en los periódicos coruñeses, para encauzar al turismo hacia nuestras playas. Eso es poco o nada. La Coruña debe hacerse visible, con el colorido de su campiña, la delicia de sus playas y la alegría de sus calles, en pleno Madrid y en otras grandes capitales españolas y extranjeras. Inundar de bellos carteles los escaparates y salas de espera de hoteles, cines y teatros. Carteles atractivos, encargados a pinceles maestros. Folletos, charlas, entrevistas con los turistas que no han visitado... toda una serie de medios que son el arma eficaz de la propaganda.

El tiempo corre velozmente. ¿Qué se ha pensado realizar para propaganda de nuestra urbe? ¿Qué carteles, qué folletos, qué recursos han sido estudiados? Mucho temo que seguiremos como siempre, confiando en la suerte o en la casualidad, o creyendo que vale más el silencio que la propaganda. Si el año pasado, sin publicidad, cuarenta mil viajeros se acercaron a La Coruña, ¿por qué no hacer lo posible para aumentar considerablemente dicho número? Todavía hay tiempo de hacer algo que merezca la pena.



Quando éramos más pequeñitos y se nos llevaba por el verano a un pueblo, para renovar de los pulmones el aire viciado, las actividades de cada día de holganza eran iguales para cada uno de los muchachos de cada pandilla: "Hoy vamos de nidos", se decretaba al comenzar la jornada; "Hoy, a bañarnos al río", era la disposición de la siguiente; "Hoy, a comer fruta verde"... y así sucesivamente.

Algo así debe ocurrir, en forma consciente o por subconsciente, en la vida de la delincuencia coruñesa. Porque hay jornadas en que se albanan pisos en varias ediciones; otras, les toca a los chorizos, jamones y otras hierbas. Ayer se debieron decir los cacos: "Vamos de refojes", y se salieron con la suya.

Menos mal que en esto de rachas, no todo es malo. El tiempo continuó el camino emprendido al comienzo del mes, y por el puerto ha seguido la actividad febril, acorde con la temperatura benigna y lo liso que está el camino del mar. Cinco buques entraron y nada menos que once se marcharon. Parecía esto algo así como una nueva partida de la "Invencible", con chimeneas y radar.

Y ya que hemos nombrado eso de la chimenea, diremos que en una de las estáticas y ciudadanas se registró un pequeño incendio.

Las actividades del día no fueron muchas, fuera de los límites del puerto, donde ya se dice que estuvo el fregado bueno. En el Viceconsulado de la Gran Bretaña ondeó la bandera a media asta, como señal de duelo por el fallecimiento del Monarca inglés.

Para Madrid salió el Presidente de la Diputación a fin de gestionar nuevos beneficios para la provincia, y el Gobernador civil giró una visita a la comarca de Camariñas.

El Gobernador Civil "Litri" ha sido operado de apendicitis

En la mañana de ayer salió de esta ciudad en visita a la zona de Camariñas, el Gobernador Civil de la provincia don José Manuel Pardo de Santayana y Suárez, a quien acompañaba el subje provincial del Movimiento don Eduardo Sanjurjo de Carricarte.

La visita del Gobernador civil a dicha zona corresponde al plan de inspección trazado por nuestra primera autoridad civil a los distintos Ayuntamientos y jefaturas locales.

En las primeras horas de la noche regresó a esta capital.

HUELVA, 6.—En una clínica de esta ciudad ha sido sometido a una operación de apendicitis el matador de toros Miguel Báez "Litri". El estado del enfermo es satisfactorio y por la clínica donde se encuentra el diestro, quien acompaña su madre y su apoderado, desfilan muchos amigos y aficionados.—CIFRA.

SAVOY-HOY

SENSACIONAL ESTRENO. LA PELICULA MAS GOMICA DE TODOS LOS TIEMPOS.

Una fantástica y regocijante comedia de capa y espada. D'Artagnan... Lagardere... Don Juan... Unos aprendices al lado de TIN-TAN.

LA MARCA DEL ZORRILLO

Ni los tres mosqueteros—que eran cuatro—le durarian un minuto a

TIN-TAN

Una dislocante película cómica para desternillarse de risa. — Douglas Fairbanks, Errol Flynn, Tyrone Power, famosos intérpretes de héroes legendarios, superados por

TIN-TAN

en esta emocionante película de aventuras.

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

Teatro COLON

SABADO: Un estreno excepcional. Es más patético romance de amor llevado a la pantalla



Con la voz maravillosa de JUANITA REINA

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE HERCULES

JORGE NEGRETE en su mejor película

Allá en el Rancho Grande

en cinecolor

MUSICA, CANCIONES Y ALEGRIA A las 8, 8'15 y 10'45

Autorizada mayores. Mañana: M. ANTONIA, LA CARAMBA

HOY, EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

RISA INAGOTABLE con la mujer más graciosa y divertida del cine mudo

La tia de Carlos

El mayor disparate cómico, que arranca estrepitosas carcajadas (Autorizada mayores).

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

UNA PELICULA EXCEPCIONAL con la inolvidable estrella de "BELINDA" JANE WYMAN en

NO ESTOY SOLA

No estaba sola, porque la acompañaba su desbordante amor (Autorizada mayores).

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONELOS

EL IMPRESIONANTE DRAMA

GENOVEVA DE BRABANTE

Amor, sacrificio y ternura A las 6, 8'15 y 10'45

Tolerada menores. MAÑANA: UN PAR DE GITANOS

KIOSCO - HOY

¡SENSACIONAL! Una conmovedora y apasionante historia de amor

Las rocas blancas de Dover

IRENE DUNNE y ALAN MARSHALL (Autorizada mayores). Por largo metraje, las sesiones comenzarán:

ALTO: 3'45, 5'45, 8 y 11. BAJO: 4, 6, 8'15 y 10'45.

CINE AVENIDA

ULTIMOS DIAS

CARMEN

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores SABADO: EXCEPCIONAL ESTRENO EL DOLOR DE LOS HIJOS

TEATRO COLON

ULTIMOS DIAS

La excepcional película de aventuras

DALLAS

(CIUDAD FRONTERIZA)

5'30, 8, 11. Tolerada para menores SABADO: GRANDIOSO ESTRENO LOLA, LA PICONERA Juanita Reina

IDEAL CINEMA

EXITO CLAMOROSO de la maravilla EN TECNICOLOR

Aladino y la lámpara maravillosa

Luchas, pasiones y aventuras en un marco de belleza oriental 6, 8'15 y 10'45. Autorizada mayores

CINE CIUDAD

Teléfono 4940

HOY, a las 6, 8, 11

El sensacional melodrama que hará vibrar de nuevo su corazón.

LOS DOS PILLETES

(FANFAN y CLAUDINETT)

Insuperable interpretación de "Polito" Ortrú Autorizada mayores.

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Grandioso primer reestreno Un millón de carcajadas en una película excepcional

Juan Globo

La más completa interpretación de LUIS SANDRINI

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores SABADO: EL HALCON Y LA FLECHA

CINE GOYA

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS DEL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

Odio en la sombra

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

SABADO: OTRO GRANDIOSO PRIMER REESTRENO

LAS DOS SEÑORAS CARROLL Bárbara Stanwyck - Humphrey Bogart

Los Puertos

Entraron: "Monte Javalón", de Gijón, con carbón, de arribada; suco "Edith", de Newcastle, con carbón; "Río Nuria", de Huelva, con mineral, de arribada; "Kaolino", de Corme, con arcilla; "Nuevo España", de Marín, con chatarra.

Salieron: "Sirius", para Tánger, con madera; "Alcalá", para Villagarcía, con madera; "Mina Meruxal", para Cedeira, en lastre; "Ría de Muros", para Rouen, con mineral; "Aragón", para Vigo, con carga general; "Cabo Corona", para Huelva, con carga general; "Kaolino", para Corme, con

carga general; "Norte", para Avilés, en lastre y "Galicia", para Sada, en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: A las 1'55 h. 2'96 m.; y a las 14'25 h. 3'03 m. Bajamares: a las 8'18 h. 1'51 m.; y a las 20'46 h. 1'42 m.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Dos Hermanos, 300 pesetas.

CINE PARIS

HOY SENSACIONAL ESTRENO, PATROCINADO POR ACCION CATOLICA DE LA CORUÑA



EMOCIONANTE TEMA SOBRE EL ASUNTO DE CONFESION Funciones: 4, 6, 8 y 11. Tolerada menores.

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 6.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Excmo. Sr. D. Charles A. Willoughby, general de división del Ejército norteamericano.

Excmo. Sr. D. José María López Valencia, general de división.

Excmo. Sr. D. José María García Prieto, contralmirante.

D. José Calderón Goñi, coronel de Infantería.

D. Manuel Fuentes Cervera, coronel de Infantería y S. E. M.

D. Eduardo Arias-Salgado Cuba, coronel de Artillería.

D. Gumerindo Zamora García, coronel de Infantería.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil, recibió a los siguientes señores: Pleno del Ayuntamiento de Ceuta, presidido por el alcalde don Vicente García Arrazola.

Junta de Obras del Puerto de Ceuta, presidida por don José Fernández Bacerell, delegado del Gobierno general de las Plazas de Soberanía.

Don Jesús Rubio y García Miños, vicepresidente del Consejo Nacional de Educación.

Don Fermín Sanz Orrío, embajador de España en Karachi.

Don Carlos María Rodríguez de Valcárcel, director general de Enseñanza Laboral.

Don José de Aguinaga, director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera.

Don Armando Durán Miranda, director general de Enseñanza Profesional y Técnica.

Don Antonio Montero, jefe del Sindicato Nacional de Ganadería, acompañado de don Miguel Odriozola, ingeniero agrónomo.

Don Rafael Rubio y Martínez Corera, consejero de la Renta, en representación del Ministerio de Industria.

Don Juan Arregui, director de las Escuelas Técnico-Profesionales "P. Aramburu", de Burgos.

Don M. Manrique Mariscal de Gante, magistrado del Tribunal Supremo.

Don Roberto Reyes Morales, delegado Nacional de Justicia y Derecho.

Don Alfonso Gómez-Jordana y Suesca, director gerente de la Compañía Española de Minas del Rif.—(CIFRA).

El homenaje al ilustre novelista extremeño Sr. Reyes Huertas está adquiriendo carácter nacional

Se envían adhesiones de los más diversos puntos de España

No solamente en Badajoz, donde tanto se admira, porque se conoce, al ilustre escritor extremeño, sino en toda España está teniendo extraordinaria resonancia el merecido homenaje que se le rinde al gran novelista don Antonio Reyes Huertas, al que ha sido concedida la Encomienda de Alfonso X el Sabio.

De los más diversos puntos de la península se le dirigen al señor Reyes por su ingente labor literaria tan honrada en todos los órdenes, sinceras y expresivas adhesiones que son la mejor sanción a una vida consagrada a las Letras en su más elevada expresión.

Tiene un cutis perfecto...



...es un cutis

LOTAL

Estamos en invierno! Piense que su epidermis está expuesta a la acción del viento, frío, lluvia... Su cutis necesita protección científica. En otros palabras: Su cutis necesita LOTAL!

La crema Lotal, elaborada a base de flores y activada con la Vitamina Epitelial penetra en la profunda de los poros y desarrolla allí su acción vitalizadora que protege y regenera la epidermis.

Empiece esta misma noche con la Crema Lotal y verá la mágica perfección y suavidad que empezará a crearse en su cutis.

LOTAL

MADRID

Será entregada a Su Santidad Pío XII una colección de la Biblioteca de Autores Cristianos

Sigue la campaña contra la venta de casas por pisos Ataques al proyecto de celebrar las sesiones municipales sin asistencia de público

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 6.—En torno al acientante y grave problema que plantea aquí la venta por pisos de las casas, no de aquellas casas que acaban de construirse, sino de las que llevan muchísimos años con los mismos inquilinos, a los que se crea el dilema de adquirir el piso o tener que dejarlo, ha hecho unas interesantes declaraciones al periódico "Ya" el presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Pascual Díez de Rivera, marqués de Valterra.

El marqués de Valterra parte de la base de que no pueden limitarse los derechos de los propietarios a vender en su totalidad o por pisos los inmuebles, y considera que se ha exagerado y desorbitado el problema que plantea la venta de pisos de renta antigua, ocupados desde hace años por los mismos inquilinos, ya que estos casos han sido—según dice—muy reducidos. Convendría arbitrar los medios para que la mayor parte de los inquilinos puedan convertirse en propietarios, otorgándoles las facilidades necesarias para el pago del precio que en cada caso tengan que satisfacer. Sostiene que la solución del problema podría encontrarse aparte de en esas facilidades para la compra de los pisos, en autorizaciones y razonables aumentos en las rentas, con lo que, sin duda, disminuiría el número de los propietarios que tratan de vender los inmuebles por pisos ante la imposibilidad de sostener los gastos que las fincas les ocasionan o de venderlas en bloque, ya que no encuentran, por esas causas apuntadas, compradores.

LA PERMANENTE MUNICIPAL

La decisión adoptada por el señor alcalde para que en lo sucesivo, amparándose en un precepto legal, sean privadas las sesiones de la Comisión Permanente, parece que por tanto habrían de celebrarse a puerta cerrada, no ha sido bien recibida por los periódicos madrileños, que casi sin excepción han criticado, censurándolo, el propósito. El propio señor Moreno Torres intentó ya en otra ocasión celebrar estas sesiones no públicas y tuvo que desistir y llamar a los periodistas. Ahora anuncia que de nuevo aplicará lo que establece aunque a decir verdad no lo preceptúa, puesto que lo deja al arbitrio del alcalde, la nueva Ley Municipal y, según decimos, no han tardado en publicarse los comentarios adversos. Las deliberaciones deben ser públicas—dicen los periódicos—y los madrileños deben conocer con detalle, no a través de referencias oficiales, lo que sus ediles discuten y acuerdan. El Ayuntamiento—se ha llegado a escribir en las columnas de un diario vespertino—es un servicio sufragado por los madrileños; el alcalde, los concejales, los funcionarios, el Municipio, son los servidores del ciudadano. Y el ciudadano quiere conocer, al detalle y al día, el curso de sus beneméritos esfuerzos. Quizás ahora, como en aquella otra ocasión, el señor Moreno Torres opte por que todo siga como hasta el momento y renuncie a hacer uso de esas facultades que, en efecto, le concede la ley, pero que han venido manteniéndose en suspenso.

LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS Y EL PAPA

Una colección completa de los volúmenes que hasta ahora ha editado la "Biblioteca de Autores Cristianos" va a ser entregada a Su Santidad el Papa en el curso de una audiencia que a este efecto se ha dignado conceder a los elementos rectores de "La Editorial Católica", empresa a la que pertenece, según es sabido, la BAC. El señor Obispo de Málaga, don Angel Herreya Oria, asesor religioso de la BAC, y don Fernando Martín Sánchez, presidente de la Junta de Gobierno de la Editorial Católica, han marchado hoy a Roma en avión, con este objeto. La semana próxima emprenderán el viaje el presidente de la Editorial, señor Sinués; el consejero-delegado, don Francisco de Luis, y el director de la BAC, don Máximo Cuervo.

La BAC ha merecido, tanto en España como fuera de nuestro país, los más cálidos elogios. Incluso "L'Observatore Romano", en un artículo altamente elogioso, se ha ocupado de "la joven y ya triunfante colección científica que constituye—decía el periódico—uno de los mayores esfuerzos que los católicos de habla española han emprendido en los últimos de-

centos para honor y servicio de la Iglesia."

El hecho, en extremo elocuente, de que se pidan con frecuencia colecciones de la BAC desde el extranjero, muy especialmente desde Hispanoamérica, es también prueba de la acogida dispensada a esta colección de obras del máximo interés, de muchos de cuyos títulos, prontamente agotados, fué preciso hacer nuevas ediciones. Del primero de los aparecidos la versión directa de la "Sagrada Biblia" al español, por Nacar-Colunga, hubo que hacer varias ediciones, y con la también versión directa y crítica de la "Sagrada Biblia", por Bover Cantera, ocurrió otro tanto, por sólo citar algunos ejemplos. Baste, en fin, con decir que en los siete primeros años de su existencia la BAC ha lanzado más de 60.000 gruesos volúmenes de los títulos que figuran en su bien seleccionado catálogo.

Los sesenta y cinco primeros volúmenes de la colección serán, en fecha inmediata, entregados a Su Santidad Pío XII como homenaje de filial adhesión al Vicario de Cristo.

Un caballero mutilado salva la vida a una mujer

CACERES, 6.—La sirvienta iluminada Román, para tender en un patio la ropa que acababa de lavar, se subió a la broca de un profundo pozo y cayó al mismo al veder la tapadera. Acudieron las vecinas, que no pudieron sacarla, hasta que José Antúnez, de 36 años de edad, caballero mutilado, que pasaba por la calle, descendió al pozo y, con grave riesgo consiguió extraerla con vida.—(CIFRA)

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Sumario correspondiente al mes de febrero

LITERATURA: Una mujer importante.—Doce cartas a María Victoria, por el padre Ramón Cué.—Momentos líricos (poesía), por Guillermo Fernández-Shaw.—La mudanza, por Clemencia Laborda.—Pajaritas de papel, por José Montoto.—Evocación de la reina Mercedes, por Francisco Cervera.

ARTE: El pobre Van Gogh, por Germán Gómez de la Mata.

REPORTAJES: Las mujeres en la O. N. U., por Antonio Mira.—¿Sortija de pedida?—Pulsera de pedida?, por Antonio Ortiz.—Un trabajo femenino artístico y de porvenir, por Juan del Sarto.—Febrero loco, perro, cojo, embustero y ruin, por Antonio González Hernández.—Las mujeres inglesas y su opinión de los españoles, por F. Torroba y Bernaldo de Quirós.—El santuario de la Virgen de la Salud, por Joaquín M. de Nadal.

TEMAS HOGAREÑOS: Maravillas de casa de la abuela, por Esperanza Ruiz-Crespo.—Señora, ponga usted su casa, por Bort.—Peinados para sus peñas.

CINE Y TEATRO: Lo que no se ha dicho en ninguna historia del cine, por Luis Gómez Mesa.—Breve noticiario mundial.—Consultorio cinematográfico.—Frente a la cartelería, por A. Abad Ojuel.—Con José Tamayo, productor teatral.—Mes de enero en varios planos.

MODAS: Hágase usted un modelo "precaución". Figurines.

SOCIEDAD: Cartas a Catalina, por Concha.—Información gráfica de Madrid y provincias.

HUMOR: Glosas humorísticas, por Federico Galindo.—Sonriase del mundo.—Historieta, por Fernando.

PAGINAS INFANTILES: Jeromín y María, por Montserrat del Amo.

SECCIONES VARIAS: Rincón de belleza, por Pilar Palacios Pelletier. Habla el médico, por el doctor Garrido-Lestache.—Campo deportivo, por Terreros.—Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.—Nuestra cocina, por J. Sarrán.—Bridge, por Un Trébol.—Entretencimientos, por Barrio.

Jorge VI se distinguió en la batalla de Jutlandia por su sangre fría y valor

Fué zurdo y tartamudo, y de ambos defectos se corrigió

LONDRES, 6.—El 14 de diciembre de 1895 nació en el palacio de Sandringham—el mismo en que ahora ha fallecido—el que había de ser luego Jorge VI de Inglaterra, cuando aun vivía su bisabuela la reina Victoria, y cuando se cumplía un año de la muerte del marido de ésta, el príncipe Alberto. Los padres, Jorge y María habitaban en la residencia de White Lodge y York Lodge, en Sandringham. Se le pusieron los nombres de Alberto Federico Arturo Jorge. Era el segundo hijo del príncipe Jorge y la princesa María que reinarian algún tiempo después. El primogénito—actual duque de Windsor—sería más tarde monarca con el nombre de Eduardo VIII.

Ya era débil de cuerpo en sus primeros años, cuando no se podía predecir su destino. Una adivinadora predijo por entonces, en una revista, un horóscopo, en que decía que "su estrella le llevaría a más alta esfera que aquella en que nació".

En los años del actual siglo XX han sido cuatro los soberanos británicos fallecidos, ya que en ellos murieron también la reina Victoria, el rey Eduardo VII y el rey Jorge V, bisabuela, abuelo y padre respectivamente de Jorge VI.

Cuando Eduardo VIII abdicó después de reinar durante 325 días, el príncipe Alberto se convirtió en Jorge VI el 12 de diciembre de 1936, y aceptó el nombramiento como un duro deber.

Para el príncipe Alberto o duque de York, su exaltación al trono constituyó el final de la felicidad doméstica con que había tratado lo más posible de acercarse a la vida de un hidalgo rural. Hombre de inclinaciones sencillas, el rey Jorge se conquistó muy pronto el respeto y luego el amor de su nación por la tenaz determinación con que hizo frente a su escasa salud y a su no mucha inclinación por los actos públicos.

ASOS DE JUVENTUD

Nació príncipe—dice un biógrafo—pero puede decirse verdaderamente que se hizo a sí mismo rey...

Hasta los 16 años su vida—fué la normal de la Corte para los hijos secundos. Su padre, el rey Jorge V "el rey marino", le envió a la Academia Naval de Osborne, donde los profesores tenían orden de no dar al alumno un trato de excepción. De allí pasó a otra Academia Naval, la de Dartmouth. Fué un estudiante normal, muy apreciado por sus camaradas. En cierta ocasión se le hizo objeto de un castigo, con varios compañeros, por haber hecho estallar unos fuegos de artificio en un lavabo. No era físicamente lo bastante robusto para soportar el riguroso entrenamiento de la escuela, pero su padre creía que este entrenamiento muscular le vendría bien. Ya por entonces padeció úlceras gástricas, se mostó falto de asistencia a la gripe, pulmonía y a los trastornos respiratorios que continuaron hasta 1951, cuando fué atacado por una gripe en mayo hasta que en septiembre empeoró con una complicación pulmonar tan grave que se temió por la vida del rey, lo que determinó una intervención quirúrgica para hacer frente a "cambios estructurales" en el pulmón.

MARINO

En 1913, cuando contaba dieciocho años, el príncipe Alberto fué al Canadá y a las Indias occidentales o Antillas, a bordo de uno de los barcos de la Escuadra. Ello constituía una novedad en las costumbres británicas. Ningun otro miembro de la familia real había cruzado el Atlántico antes de una amplia familiarización con Europa.

El siguiente destino de Alberto fué en el buque de guerra "Collingwood", a bordo del cual le sorprendió la primera guerra mundial, pero hasta 1916 no intervino en ninguna acción bélica. Atacado de una indisposición gástrica a principios de dicho año, hubo de pasar algún tiempo en tierra, pero volvió a "Collingwood" a tiempo para participar en la gran batalla de Jutlandia. Su navio estuvo sometido al más intenso fuego de la flota alemana y una granada que rebotó del agua casi le rozó.

Posteriormente había de ser citado por "su sangre fría y valor".

AVIADOR

Su padre le reservaba otra misión más importante la de ponerse al frente de la aviación, pero advirtió que Alberto que no debía de aprender a volar, aunque el monarca acabó por modificar su criterio ante la insistencia del príncipe. Alberto tripuló por primera vez un aparato, sin auxilio de nadie, en día fuerte de viento de fines de 1918. En otra ocasión llevó consigo a su hermano Eduardo, después de exigir a los funcionarios del aeródromo juramento de no decir nada hasta que hubiera terminado el vuelo en que participaban los dos hijos del rey.

Terminada la guerra, su primer acto público importante fué un viaje a Bruselas con el rey Alberto el 20 de noviembre de 1918. Al año siguiente a la

edad de 24 años, marchó a Cambridge, como alumno, dos veces fué llamado de Cambridge por su padre para recibir huéspedes distinguidos: el Sha de Persia y el presidente de Francia.

El día 31 de junio de 1923 recibió los títulos de duque de York, conde de Inverness y barón de Killarney, a partir de entonces comenzó a efectuar por encargo especial del monarca visitas a las zonas industriales del país para familiarizarse con ellas.

JEFE DE FAMILIA

En uno de sus viajes a Escocia, una linda señorita, miss Elizabeth Bowes-Lyon, hija del conde de Strathmore y Kinchorne, le mostró el histórico castillo de Glamis, donde Shakespeare situó la acción de "Macbeth". Algún tiempo después—el 26 de abril de 1923—se efectuaba su boda, en la abadía de Westminster, ante una concurrencia en la que figuraban representantes de todos las familias reales europeas. Fué aquella la primera boda real celebrada en la abadía desde hacía más de 500 años.

Al año siguiente la joven pareja efectuó un largo recorrido por tierras del Imperio, del que visitó África oriental, Nueva Zelanda y Australia.

El 21 de abril de 1926 nació el primer fruto del matrimonio, la princesa Isabel Alejandra María, en una casa particular de la calle Bruto de Londres.

Jorge VI tuvo en su juventud dos defectos físicos: era zurdo y tartamudo, y de ambos llegó a curarse casi completamente gracias a un prodigioso esfuerzo de su voluntad y a una reeducación sistemática, se acostumbró a escribir con la mano derecha, y para corregirse la tartamudez se puso en manos del doctor australiano Lionel Loppue, que se había especializado en curar el mismo defecto a las víctimas del "Boock" producido por una explosión explosiva en la guerra.

El entonces príncipe aceptó de buen agrado los laboriosos ejercicios respiratorios y de locución y mejoró tanto que ya solamente hacía ligeras pausas en los pasajes más difíciles de sus discursos.

A la abdicación de su hermano Eduardo VIII, el nuevo rey le concedió el título de Windsor, Jorge VI, descendiente de una línea monárquica que remonta sus orígenes al siglo IX, tenía 41 años cuando fué coronado.

LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL

En 1938, próxima ya la guerra, los reyes efectuaron una visita oficial a Francia y al año siguiente realizaron otra al Canadá y los Estados Unidos, donde fueron huéspedes del presidente Roosevelt que les agasajó en su finca de Hayde Park. Su regreso a Gran Bretaña lo realizaron en junio de aquel trágico 1939.

El 3 de septiembre el primer ministro Neville Chamberlain, anunció el estado de guerra con Alemania. Con ello se inició una grande y decisiva prueba, en la que Jorge VI supo siempre dar muestras de un exquisito tacto político y de una gran entereza personal.

El rey fué incansable en los días del "blitz" aéreo alemán. Con la reina visitó los lugares de las mayores catástrofes, para prodigar el consuelo con su presencia; revisó a todas las divisiones dispuestas para embarcar y se hizo frecuentemente visible en los puestos de la defensa antiáerea y en gran número de fábricas donde alentaba a obreros y soldados.

VIAJES AL EXTRANJERO

Efectuó por entonces tres viajes, al extranjero: uno a Argel, otro a Francia, nueve días después del desembarco, y el tercero a Italia, donde presenció la salida de los caza bombarderos, para su misión. En la misma Italia, visitó a las tropas que habían participado en el desembarco aliado.

En agosto de 1945, marchó a Plymouth, para encontrarse con el presidente Truman, que pasaba camino de los Estados Unidos. Fué aquel un gesto ciertamente desusado.

El primero de febrero de 1947, la familia real emprendió un viaje al dominio de Africa del Sur, a bordo del acorazado "Vanguard". Por esos mismos días se convirtió en república la India, con lo que, de los títulos del rey fué suprimido el de "emperador" que había sido incorporado en 1874, a la reina Victoria, por su primer ministro Disraeli. Su última enfermedad había obligado a Jorge VI a suspender un ya proyectado viaje a Australia.

ABUELO

En julio de 1947, la princesa Isabel se prometió al príncipe Felipe de Grecia, que recibió el título de aljeza real, junto con el de duque de Edimburgo, otorgado por el rey. La boda se celebró en la abadía de Westminster, en el mes de noviembre de 1947. Un año después nació el príncipe Carlos, primer nieto del rey y actualmente príncipe heredero.

Hermana única de la reina Isabel—reina desde hoy—es la princesa Margarita Rosa, nacida en el castillo de Glamis, en Suecia, el 21 de agosto de 1930.

La última aparición en público del rey Jorge fué hace ocho días en que acudió a despedir a su hija Isabel

Hubo dificultades para enterar al Duque de Windsor de la muerte de su hermano. Tenía ordenado que no se le despertase bajo ningún concepto Isabel es la tercera soberana del Reino Unido desde el siglo XVIII

LONDRES, 6.—La noticia del fallecimiento fué telefónica desde Sandringham al palacio real de Buckingham, inmediatamente después de que el hermano del Monarca, doctor James Ansell, anunció que había fallecido.

Desde el palacio real de Buckingham han sido enviados radiogramas a todos los Dominios y Colonias.

En los barcos de guerra anclados en todos los puertos han sido izadas las banderas a media asta; continuarán así hasta después del entierro del Monarca.

La noticia del fallecimiento del Rey Jorge VI ha sido comunicada inmediatamente a la nueva Reina Isabel de Inglaterra, que se encuentra con su esposo, el duque de Edimburgo, en Nairobi (Kenia). Había salido de Londres el pasado jueves, para emprender un viaje de cinco meses, en el que se proponía visitar Ceylán, Australia y Nueva Zelanda, además de los territorios de Kenia.

La última aparición en público del Rey Jorge VI fué el jueves pasado cuando acudió al aeropuerto de Londres para despedir a su hija Isabel y al duque de Edimburgo, que emprendían su viaje a través de varios países de la Commonwealth.

El Monarca ha fallecido después de prolongada enfermedad, de la que estaba en período de restablecimiento. Había cumplido 56 años de edad en diciembre pasado. Le sucederá en el Trono la princesa Isabel, que en la actualidad cuenta 26 años de edad. Es la primera vez en la historia de Inglaterra que un Soberano inglés sube al Trono estando en África.

Todos los Departamentos oficiales de Inglaterra han cerrado sus puertas inmediatamente después de conocerse la noticia.

La Corte Inglesa observó luto de nueve meses cuando murió el Rey Jorge V, padre del Monarca que ha fallecido hoy.

Todos los Tribunales del país han suspendido sus sesiones. El presidente del Tribunal Supremo, Lord Goddard, anunció: "Tengo una terrible noticia que comunicar: Su Majestad el Rey ha muerto esta mañana."

El grupo parlamentario del partido laborista se ha reunido en la gran sala de Comisiones del Parlamento, bajo la presidencia de Clement Attlee, para discutir el ataque de política exterior hecha ayer contra Churchill. Durante la discusión, Attlee fué llamado. A los dos minutos regresó, para anunciar la muerte del Rey. La reunión se suspendió, y los diputados abandonaron el edificio.—(EFE).

LONDRES, 6.—La Reina Madre María, que reside en Marlborough House, probablemente permanecerá en Londres y no irá a Sandringham.

En torno a las últimas semanas de vida del Rey, se recuerda que hacia Navidad, se sentía lo suficientemente bien para trasladarse a Sandringham donde se reunió toda la familia real. El día de Navidad, fué transmitido por radio su tradicional mensaje a la nación y a los países del Imperio británico. Pero su voz áspera y vacilante hizo comprender al pueblo inglés que el Monarca no se encontraba todavía fuera de peligro.

A pesar de no estar totalmente restablecido, el Rey Jorge insistió en continuar cumpliendo sus deberes reales y en practicar su favorito deporte—la caza—en las llanuras de Sandringham donde disparaba desde un "jeep".

Poco antes de emprender su viaje a Kenia, la Princesa Isabel y el duque de Edimburgo, había acudido con ellos a una representación de la obra "South Pacific" en Londres. La joven pareja inició su viaje confiada en que el Rey estaba perfectamente.

Como se ha indicado, la noticia fué comunicada urgentísimamente a la Princesa esta mañana.

La emisora B. B. C. y las agencias informativas suspendieron sus comunicados hasta que estuvieron seguros de que la Princesa había sido informada oficialmente.—(EFE).

DIFICULTADES PARA ENTERAR AL DUQUE DE WINDSOR

NUEVA YORK, 6.—A causa de la orden terminante del duque de Windsor de que no se le despertase bajo ningún concepto, éste tardó algo en conocer la noticia del fallecimiento de su hermano, el rey Jorge VI de Inglaterra.

El gerente del Hotel Waldorf Towers, donde residen el duque y la duquesa de Windsor, se negó a despertar al duque, en un principio, a causa de la orden terminante que tenía desde hace tiempo, pero consintió en telefonar al secretario cuando fué avisado de la muerte del rey. El gerente declaró: "El secretario del duque me tenía dicho que no se molestase a éste de ninguna manera". Añadió que tenía instrucciones del secretario en el sentido de que no se aceptasen llamadas por teléfono hasta después de las tres de la tarde,



Después de la solemne ceremonia de la coronación de Jorge VI, la real familia se asoma al balcón principal del palacio de Buckingham para agradecer las aclamaciones de la multitud. El rey, la reina Isabel, la reina María y las princesas Isabel y Margarita, sonríen al pueblo.

El gerente de noche no ha dado información sobre si había sido informado ya el duque de lo ocurrido o si el secretario ha declinado informar al duque.—(EFE).

POSIBLES CAUSAS DE LA MUERTE

LONDRES, 6.—Oficialmente se ignoran las causas inmediatas de la muerte del rey Jorge, puesto que nada se ha dicho en el comunicado facilitado en el Palacio real de Buckingham.

La opinión extendida entre los médicos, pero no oficial, es que el monarca puede haber fallecido a consecuencia de una trombosis coronaria, producida al formarse un trombo de sangre coagulada en las arterias del corazón, después de la operación del pulmón.

Otra teoría médica, menos probable, es la de que el rey ha sufrido un ataque de apoplejía.—(EFE).

REUNION DEL GOBIERNO

LONDRES, 26.—El Gobierno británico se reunió bajo la presidencia de Winston Churchill en Downing Street, 10, a las doce y cuarto (hora oficial española). Un grupo de personas silenciosas, que no llegaba a cincuenta, presenciaron la llegada de los ministros. El primero en hacerlo fué el secretario del Foreign Office, Eden.—(EFE).

EDICIONES EXTRAORDINARIAS

LONDRES, 6.—Ediciones extraordinarias de los periódicos estaban en la calle a los 15 minutos del anuncio oficial. Los titulares han dejado atónita la multitud. El vespertino "The Star" ha publicado la noticia en el espacio reservado a las noticias de última hora. La titula "El rey, fallecido".—(EFE).

YA ESTA REDACTADO EL DOCUMENTO DE PROCLAMACION DE LA NUEVA SOBERANA

LONDRES, 6.—Al palacio de St. James acudieron esta tarde los hombres más destacados del Reino Unido: Churchill, Attlee, Eden, Butler, Lord Mohntbateen, Lord Woolton, Lord Halifax, el Duque de Norfolk y Lord Jowitt, que estuvieron reunidos durante veinticinco minutos en los que se redactó el documento proclamando reina a la princesa Isabel.

No se sabe todavía si la proclamación se hará pública esta noche con el ceremonial tradicional o si se aplazará tal publicación hasta el regreso de la nueva soberana y su jura constitucional con la promesa de apoyar a la iglesia anglicana y procurar la seguridad de la iglesia de Escocia.

Las autoridades han estado estudiando datos de más de dos siglos, tratando de encontrar un precedente de que el heredero del trono no estuviese en el país en el momento de fallecer el soberano.—(EFE).

LOS FUNERALES Y EL ENTIERRO

LONDRES, 6.—Se cree que los funerales del rey Jorge VI se celebren a partir del día 17. Se supone que los restos mortales sean llevados el jueves a la pequeña iglesia parroquial de Santa María Magdalena situada en la finca real de Sandringham y cuya torre puede verse desde el cuarto que ocupaba el finado. A ella fué llevado el cadáver de Jorge V hace 16 años, antes de ser trasladado a Londres, donde la nación le rindió tributo en Westminster Hall.

Se supone que los funerales de Jorge VI se celebren en la abadía de ese nombre, pero que se entierre se hará en el mausoleo de la familia Windsor, donde descansan los restos de Jorge V. El monarca que ha perdido hoy el Imperio Británico reinó 15 años y 57 días.—(EFE).

EL DUQUE DE WINDSOR SALDRA HOY PARA LONDRES

LONDRES, 6.—Se reciben noticias de Nueva York de que el duque de Windsor llegará a Londres la semana próxima y muchos ingleses las acogen con satisfacción creyendo que la presencia de aquél ayudará a la reina María en estos tristes momentos.

El duque que ha hecho varias visitas a la capital británica desde su abdicación, en 1936, se ha negado siempre a vivir en ella mientras la familia real no aceptase a su esposa, creyéndose que la mayor oposición a esa aceptación procede precisamente de la reina María y que la muerte de Jorge VI no modificará en nada la situación.—(EFE).

NUEVA YORK, 6.—Se anuncia que el duque de Windsor saldrá el jueves para Inglaterra a bordo del "Queen Mary". Realizará el viaje sin su esposa.—(EFE).

SUCESION AL TRONO BRITANICO

LONDRES, 6.—La sucesión al trono británico después del príncipe Carlos, es la siguiente: Princesa Ana, hija de Isabel II; princesa Margarita, hermana de la nueva reina; duque de Gloucester, hermano del difunto rey; príncipe Guillermo, hijo del duque de Gloucester; príncipe Ricardo, hijo del duque de Gloucester; duque de Kent, hijo del finado duque de Kent, hermano de Jorge VI; princesa Alejandra, hermana del duque de Kent; príncipe Miguel, hermano del duque de Kent; la princesa real, hermana de Jorge VI, el conde de Harwood, hijo de la princesa real; Gerald David Lasceles, hermano del anterior; príncipe Arturo de Connaught, Lord Carnegie, hijo de la difunta condesa de Southesk; príncipe de Noruega y sus hijos.—(EFE).

PERSONAS REGIAS DE TODO EL MUNDO SE CONGREGARAN EN LONDRES

LONDRES, 6.—Se cree que el cadáver de Jorge VI será traído a la capital y depositado en la Abadía de Westminster.

Al mediodía escucharon por primera vez los fieles en la Catedral de San Pablo preces por "Isabel, nuestra Reina".

Se espera que se reúnan en Londres personas regias de todo el mundo para los funerales del rey británico, lo mismo que hace 16 años, cuando falleció Jorge V, su padre.—(EFE).

LA TERCERA REINA DESDE EL SIGLO XVIII

LONDRES, 6.—Con la muerte del Rey Jorge VI sube al trono la Princesa Isabel Alejandra María. La nueva Reina es la tercera de Inglaterra desde comienzos del siglo XVIII. Las dos anteriores fueron la Reina Ana y la Reina Victoria. Se renueva así la tradición de las soberanas que tanta

Posibles causas de la muerte de Jorge V

Un coágulo que paralizó el corazón que el coágulo al pasar al cerebro ocasionase una trombosis, o que se reprodujera el tumor y éste perforase el corazón

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 6.— Resultará muy difícil conocer las causas inmediatas del fallecimiento del rey de Inglaterra, sobre todo teniendo en cuenta que al cadáver no se le practicará la autopsia, nos ha manifestado el jefe del servicio de cirugía torácica del Hospital Central de la Cruz Roja don Eduardo Martínez Alonso, de quien hemos solicitado su opinión sobre la muerte del monarca, por considerarle una de las personalidades científicas más autorizadas para ello por la especialidad a que se dedica y por haber permanecido durante cinco años en el Bronton Hospital de Londres al que pertenecía también entonces su amigo, Sir Clement Price Thomas, el eminente cirujano que realizó en septiembre último la operación de neumonectomía a que fué sometido Jorge VI.

El doctor Martínez Alonso, que el próximo día 17 marchará a Londres para asistir a una reunión de la Thoracic Society, de la cual es el único miembro extranjero, ya que tiene también el título de doctor en Medicina por la Universidad de Liverpool, ha practicado más de cien intervenciones de neumonectomía en los últimos seis

años, con un ocho por ciento de mortalidad operatoria. Las supervivencias de más de tres años entre los sometidos a esta operación no alcanzan, continúa diciendo el señor Martínez Alonso, a más de un diez por ciento. Hay que tener en cuenta que extirpables no son más que un veinte por ciento de la totalidad de los cánceres pulmonares que llegan a manos de los cirujanos. Por tanto no puede decirse que es muy reducido el número de enfermos que pueden considerarse candidatos por esta intervención, la que está perfectamente justificada por el grado de una afección mortal de naturaleza.

El señor Martínez Alonso nos ha dicho que, cuando fué realizada la operación al monarca inglés, él manifestó en unas declaraciones que se publicaron en un diario de Madrid, que el regio enfermo había sido descubierto en el diagnóstico emitido por los médicos que le asistían, ya que en el mes de abril, cuando se le presentaron los primeros síntomas de la enfermedad, dictaminó que sufría bronconeumonia dictamen que se repitió un mes después al sufrir una recaída el monarca. Sin embargo, al ser llamado urgentemente Sir Clement Price Thomas, ya en mes de septiembre, decidió operarle inmediatamente, lo que se realizó días después con pleno éxito.

En cuanto a las causas del súbito fallecimiento estima difícil precisar, pues no es frecuente que se produzcan cinco meses de practicada la operación, cuando el paciente se encuentra aparentemente bien. Generalmente lo que ocurre es que se reproduce la lesión en la raíz del pulmón extirpado o a distancia, pero siempre después de manifestarse en forma inefectiva. Por lo tanto expone tres hipótesis que estima como más probables en este caso: Un desprendimiento de un coágulo que haya interrumpido la acción del corazón instantáneamente durante el sueño del monarca. Que el mismo coágulo haya pasado al cerebro ocasionando una trombosis cerebral, en cuyo caso también se produciría la muerte súbita, o, por último, que haya reproducido el tumor en la raíz del pulmón extirpado perforando el corazón o uno de los grandes vasos mediastinos con la consiguiente hemorragia de fatales consecuencias. Naturalmente existe también la posibilidad de que el fallecimiento se haya producido a consecuencia de una angina de pecho.

Terminó sus manifestaciones el ilustre cirujano diciéndonos que su gran amigo Sir Clement Price Thomas, estado varias veces en España y operado varios casos tumorales de pulmón en Madrid y en Barcelona.—(L.G.S.).

Se hunde en una turbera un avión inglés

ANDOVER (INGLATERRA), 6.—Un avión de propulsión a chorro de la Marina británica, recién salido de la lista secreta del armamento inglés, ha caído en una turbera cerca de esta ciudad, desapareciendo completamente.

Lo único que queda a la vista es un fangoso cráter, en el que el agua que lo llena se ve salpicada de manchas de aceite y de sangre.—(EFE).

El avión cae en una turbera cerca de Andover, Inglaterra.

PASTILLAS VALDA

VALDA

calman la

TOS

C. C. S. 12864

Influencia han tenido siempre en la vida de Gran Bretaña, y su Imperio. La Reina Isabel II llevará el título de "Isabel, por la gracia de Dios, de la Gran Bretaña, de Irlanda y los Dominios británicos de Ultramar, Reina, defensora de la fe".

Nació el 21 de abril de 1926 en la residencia de sus padres, entonces duques de York, en el número 17 de la calle Bruton, de Londres, durante el reinado de su abuelo Jorge V.

Contrajo matrimonio el 20 de noviembre de 1947, con el teniente Felipe Mountbatten (antes Príncipe Felipe de Grecia) que fué hecho duque de Edimburgo, conde de Marioneth y barón de Greenwich, el mismo día de la boda.

De su matrimonio tienen dos hijos, el Príncipe Carlos, Felipe, Arturo, Jorge, nacido el 14 de noviembre de 1948, y la Princesa Ana Isabel, Alicia, Luisa, nacida el 15 de agosto de 1950.—(EFE).

El Premio 'Calvo Sotelo' otorgado al señor Clavero Arévalo, catedrático de Salamanca

MADRID, 6.—Reunido bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación el jurado constituido para la concesión del premio "Calvo Sotelo", correspondiente al año 1950, acordó otorgar la recompensa al trabajo presentado por don Manuel Francisco Clavero Arévalo, catedrático de la Universidad de Salamanca.—(CIFRA).

El reloj de hoy!



Contex

ANTIMAGNETIC

PIDALO A SU RELOJERO

Normas para la aplicación de los preceptos relativos a las Sociedades Anónimas

MADRID, 6.—El Ministerio de Hacienda, por orden que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", señala las normas de carácter reglamentario que han de regular la aplicación de algunos de los preceptos relativos a sociedades anónimas que se dejan en vigor por el decreto del Ministerio de Justicia de 14 de diciembre de 1951, y ha dispuesto:

Primero.—La determinación del desembolso suplementario que establece el artículo octavo de la Ley de 31 de diciembre de 1946 seguirá realizándose con arreglo a las normas contenidas en el número tercero de la orden de este Ministerio de 28 de febrero de 1947. La fijación en cada caso de la cuantía de la aportación suplementaria que corresponda exigir de acuerdo con las indicadas normas, se hará por el jurado de utilidades, previamente a la emisión o puesta en circulación de los títulos correspondientes, a cuyo fin, las entidades que pretendan realizar dichas operaciones, antes de llevarlas a efecto, presentarán en la Dirección General de Contribuciones y régimen de empresas los documentos señalados en los apartados B), D) y E), párrafos f) y g) del epígrafe A del número octavo de la citada orden.

Segundo.—Las actuaciones inspectoras que se produzcan con referencia al gravamen del epígrafe adicional C) de la tarifa segunda de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, se elevarán por el conducto reglamentario a la Dirección General de Contribuciones y Régimen de Empresas, a efectos de la fijación del desembolso suplementario exigible, conforme a lo previsto en el número anterior.

Tercero.—Las sociedades que se constituyan o domicilien en la zona del Protectorado Español de Marruecos, a que se refiere el artículo tercero de la ley de 6 de noviembre de 1942 y apartado F) del número primero de la orden de 28 de febrero de 1947, habrán de acompañar a la instancia en que solicitan la autorización prevista en dicho artículo, la documentación que señala el epígrafe C) del número octavo de la mencionada orden.

Cuarto.—Las autorizaciones para poder realizar los actos comprendidos en el artículo tercero del decreto ley de 17 de julio de 1947, en la parte del mismo declarada subsistente por el decreto del Ministerio de Justicia de 14 de diciembre de 1951, habrán de solicitarse de este Ministerio de Hacienda, acompañando en todo caso una memoria explicativa de la operación a efectuar, de las razones o necesidades que la justifiquen y de las finalidades a que respondan y una declaración de sus características financieras, con exposición de la forma en que habrá de desarrollarse. A estos documentos se acompañarán también los que, en cada caso particular, sean justificativos o aclaratorios de los extremos a que se refiera la petición.

Quinto.—Los documentos que, conforme a lo establecido anteriormente hayan de presentar las entidades respectivas, deberán estar formalizados en los términos que señala el número noveno de la repetida orden de 28 de febrero de 1947, todo ello sin perjuicio de las facultades que en dicho número se otorgan a la Dirección General de Contribuciones y Régimen de Empresas y al Jurado de Utilidades para reclamar cualquier otro documento o justificación que se estimare necesario y para ordenar comprobaciones.

Sexto.—Los actos o contratos previstos en las disposiciones que anteriormente se citan, declarados en vigor por el mencionado decreto del Ministerio de Justicia de 14 de diciembre de 1951, no podrán ser autorizados por los Notarios, Agentes de Cambio y Bolsa y Corredores de Comercio ni inscritos en los Registros Mercantil y de la Propiedad si no se acredita por parte de las entidades respectivas.—OIFRA.

Don Angel Herrera, en Roma

ROMA, 6.—Han llegado en avión el Obispo de Málaga, Dr. D. Angel Herrera, y el presidente de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, D. Fernando Martín Sánchez Juliá. En el aeropuerto los esperaban el embajador de España cerca de la Santa Sede, D. Fernando María Castiella; personal de la Embajada y personalidades eclesásticas.—(EFE).

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

todas Marcas y tipos
Pida muestrario, que se llevará a su domicilio, sin compromiso
"CREDITOS HERCULES"
Central Madrid: Glorieta Quevedo, 7-2.
Delegación en LA CORUÑA:
San Andrés, 132-1. — Teléfono 3939

PRENSA SELECCIONADA

Los buscadores del tesoro de Iznalloz (Granada) encuentran gran cantidad de restos humanos

Pueden ser los de los cuatro mil cristianos cautivos asesinados para que no revelaran el paradero del tesoro

Entre los numerosísimos restos no hay ninguna calavera

Nuestro querido colega "Ideal", de Granada, publica una amplia información sobre la marcha de los trabajos que se están efectuando para dar con el tesoro de los Zegries. Dado el gran interés del reportaje, lo reproducimos para nuestros lectores.

Prosiguen en Iznalloz, en Sierra Arana, los trabajos para la busca de los fabulosos tesoros de los Zegries. Los obreros que trabajan en el lugar donde se supone se encuentra el tesoro buscado, no utilizan barrenos, desde hace algunos días, para no destruir una gran cantidad de huesos humanos, que se encuentran como almacenados y trabados por una especie de hormigón. Estos huesos, en gran número, no comprenden sin embargo ninguna calavera y por tratarse de humanos restos se ha dado cuenta de su hallazgo al Juzgado de primera instancia, quien dispuso el examen de algunos de ellos por el médico forense.

El informe pericial es que indudablemente se trata de restos humanos concretamente tibias de jóvenes de 18 a 20 años, al parecer de antigüedad, sin que pueda precisarse la fecha en que fuesen enterrados.

UN ESCUDO QUE PARECE ARABE

Aparte este macabro hallazgo, se han encontrado enterradas en el lugar de la excavación unas obras que, indudablemente, son producto de la mano del hombre y un escudo, al parecer árabe, muy borroso, en el que parece distinguirse la figura de una granada, aunque no parece sea la del escudo de la capital. Continúan los trabajos estimulados por estos curiosos hallazgos. La tarea se realiza con autorización de la Jefatura de Minas de Granada, a quien fué solicitada la investigación minera de 20 hectáreas de terreno. Las obras son llevadas a cabo por sociedad constituida en Iznalloz, por el comerciante don Diego Jiménez Rodríguez, depositario del secreto y otras personas.

Hace 25 años, el marqués de Barcelona y don Alfonso Giral, realizaron ya investigaciones en estos terrenos que ahora se renuevan, aunque en una escala modesta, ya que solamente trabajan tres obreros y según nuestras noticias, el capital de la sociedad investigadora no excede de seis u ocho mil pesetas, siendo los socios ocho o diez.

Nos ponemos al habla con uno de

los iniciadores de estos trabajos, quien nos manifiesta lo siguiente:

—La iniciativa de esta empresa procede por un lado, del recuerdo de los trabajos realizados hace 25 años por el difunto marqués de Barcelona, pero sobre todo por haber llegado a mis manos un pergamino escrito en árabe, en el que se hace referencia a distintos castillos de la provincia de Granada. Me lo proporcionó un estudiante de Cáceres, que fué depositario, durante la guerra, de unos legajos del marqués de Liria.

LOS "TERRENOS MALDITOS"

—¿Qué dice el pergamino?
—Se refiere a los castillos de Moelín y sobre todo al Castillo de los Almendros, o sea el actual pueblo de Iznalloz. También hace referencia a los "terrenos malditos" que están precisamente en Sierra Arana, y que se supone puedan ser llamados así por la terrible oposición que en ellos hicieron los caballeros Zegries al avance cristiano.

Entre otras cosas—prosigue—se refiere a un fabuloso tesoro, que fué conducido por aquel lugar, en el año árabe que corresponde al cristiano de 1491 por una caravana de 37 camellos y 1400 cautivos cristianos, que fueron asesinados, para que no revelaran la circunstancia ni el lugar donde el fabuloso tesoro quedaba oculto. El documento señala que esto se hizo en las inmediaciones de una gran piedra, que pudiere ser el llamado Peñón del Asno. La caravana conducía joyas, dinero, tapicería y mobiliario de los palacios de los últimos jefes zegries. El hallazgo de huesos humanos, en gran cantidad, confirma el relato de este pergamino.

—¿Tradujo usted ese documento?

—Fué traducido durante la guerra, por un judío tangerino, ayudado por el arabista ingeniero francés Pierre de Marimague, si bien algunas palabras no fueron bien entendidas y sobre ellas hicieron reservas los traductores.

—¿Puede usted facilitarnos el documento?—preguntamos.

Nuestro interlocutor vacila y responde:

—Fué quemado, en cuanto conocí la traducción.

—¿Espera usted—decimos—obtener una gran fortuna?

—Nuestro propósito—contesta—no es de lucro y la finalidad principal de nuestros desvelos, aparte de una lógica curiosidad, no es obtener una gran riqueza, ya que los objetos de valor que encontremos, por su transcendencia en el orden científico e histórico serán entregados al Estado, en el supuesto, que creemos lógico, de que sean compensados debidamente nuestros esfuerzos y gastos.

—¿Sabe usted que hay mucha gente que duda del éxito de sus trabajos?

—¡Claro que lo sé! Pero eso no contribuye a desanimarme, ni tampoco a mis compañeros de empresa. Los indicios hallados hasta ahora son esperanzadores y esas obras enterradas, a más de esos huesos humanos, en tan terrible profusión, dan perfectamente pábulo a los informes que nos guían en nuestras investigaciones.

Excursión a Madrid

ORGANIZADA POR LA ASOCIACION IBERO-AMERICANA
Salida de La Coruña, domingo, día 10.
Regreso, viernes, día 15.
Billetes e informes: Pardo Bazán, 15 - 7.º y Marina, 21. Teléfono 3413

NOS ES GRATO RECORDARLES AL COMIENZO DEL PRESENTE AÑO, NUESTROS SERVICIOS REGULARES DE TRANSPORTES DE MERCANCIAS, ENTRE

SANTIAGO - LUGO - OVIEDO - MIERES: Miércoles
GIJON - AVILES - LUGO - SANTIAGO: Viernes
LUGO - SANTIAGO y recorrido: Lunes y Jueves
LUGO - FERREIRA - FOZ: " "
LUGO - ORENSE: " "

Servicio de viajeros y mercancías a 150 ferias de la Región, desde Lugo y Santiago de Compostela.

EMPRESA MONTAÑA

LUGO: Montero Ríos, 10. Teléfono 1805
OVIEDO: Melquiades Alvarez, 3. Teléfono 1984
GIJON: Almacenes, 10. Teléfono 3025
AVILES: Avda. Lugo, 27. Tfno. 310
SANTIAGO: Rosal, Castro, 8. Tfno. 2075

Si usted padece



ECZEMA • HERPES
VARICES • ULCERAS
REUMA • CONGESTION
ARTERIOESCLEROSIS

purifique su sangre con Depurativo Richelet.
Por ser un enérgico eliminador de venenos tóxicos, está indicado para liberar la piel de enfermedades, calmar dolores reumáticos y corregir las dolencias del artrismo. También vitaliza los organismos envejecidos prematuramente, con sus Sales Halógenas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar.

DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

70 C. S. 10.067

Stassen derrota a Truman en un simulacro de votación

NUEVA YORK, 6.—El Instituto Americano de opinión pública anuncia que en una votación de prueba realizada Harold Stassen ha derrotado al Presidente Harry S. Truman para la Presidencia. El 49 por ciento de los interrogados citaron a Stassen; el 31, a Truman, y un 20 por ciento se abstuvieron.—(EFE).

Prosiguen en Washington las declaraciones sobre los asesinatos soviéticos en Katyn

WASHINGTON, 6.—El polaco residente en los Estados Unidos actualmente y que fué testigo de las matanzas soviéticas contra oficiales polacos en el bosque de Katyn, ha declarado hoy nuevamente ante la Comisión especial de la Cámara de Representantes que estudia la cuestión. El testigo apareció nuevamente enmascarado para evitar el ser reconocido. Manifestó que escapó de un campo de concentración comunista en unión de un sacerdote y otro prisionero. Relató seguidamente cómo se dirigieron al bosque de Katyn y desde un árbol presenciaron el terrible espectáculo.

Dijo que fueron 200 los oficiales polacos asesinados porque los contaron. De dos en dos eran llevados al borde de una gran fosa, donde se les obligaba a abrir la boca que se les taponaba con serrín, disparándoseles seguidamente un tiro en la nuca. Muchos de los oficiales morían por efectos de la asfixia producida por el serrín, ya que sólo caían malheridos en la fosa. El testigo declaró que la matanza se llevó a cabo durante la noche y que duró una hora y media aproximadamente. Finalmente, el testigo manifestó que la policía soviética los detuvo a él y a sus compañeros de evasión, en la ciudad de Schepetowka, cerca de la frontera polaca. Fueron enviados a Siberia, y al cabo de 14 meses le cautiverio se unió a un grupo de polacos reclutados entre los rusos para formar una unidad militar. Esto facilitó su marcha al Iraq, desde donde prosiguió viaje a Italia, y de allí a los Estados Unidos. "Mi deseo al llegar a América era haber contado mi historia de forma que el pueblo norteamericano supiera qué clase de gente son los rusos", dijo el testigo por último.—(EFE).

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 6 FEBRERO 1952

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 84'25; Amortizable 4 por 100, 1908, 95'75; id. 3 por 100, 1928, 86'50; id. 4 por 100, 1 octubre 1945, 98; id. 3,50 por 100, 15 julio 1951, 91'15.

CEDEJAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 84'50; id. 4,50 por 100 A, 85; id. 4,50 por 100 B, 84'50; id. 4, 4 por 100 s/i, 93'25; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 95'25; idem id. 4 por 100 c/l, 101'25.

ACCIONES.—Banco de España, 440; id. Exterior, 220; id. Hipotecario, 300; id. Español Crédito, 520; id. Hispano Americano, 383; id. Central, 300; Hidroeléctrica Española, 252; Iberduero ordinarias, 201; Sevillana, 133'50; Unión Eléctrica Madrileña, 133; Gallega de Electricidad, 100; Telefónica ordinarias, 164; Minas del Rif, 418; Duro Felguera, 264; Los Guindos, 170; Ponferrada, 320; Petróleos, 160; Tabacalera S. A., 682; Naval preferentes, 120'50; Metropolitano de Madrid, 162; Azucarera de España, 129'50; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 275; Paperas Reunidas, 193; Española de Petróleos, 418; Explosivos, 268; Dragados ord., 158; Auxiliar de f. c., 273; Fefasa, 294.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100, 76; Emp. Majzén 4 por 100, 93'75; Tánger a Fez 4 por 100, 85'50; Villa de Madrid 1941, 76'50; Hispano Americana de E., 6 por 100, 107'50; Alberches 5 por 100, 83.

DIVISAS.—Dollars, 39'65; Francos franceses, 11'27; Libras, 110'36. (Facilitada por Banco Pastor).

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR
Se ha puesto a la venta el número correspondiente al mes de febrero

Los comunistas coreanos proponen una conferencia de paz

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Las proposiciones comunistas son tan amplias que indican que los rojos tratarán más adelante de intervenir en todos los problemas del Extremo Oriente y, posiblemente, de abrirse camino para su ingreso en la ONU. Se señala, no obstante, la desaparición inesperada de la demanda roja de "inmediata" retirada de todas las tropas extranjeras, cuestión sobre la que los comunistas hicieron gran presión en los primeros días de las negociaciones en Kaesong.

La propuesta para la "Conferencia política" planteada por el general nortecoreano Nam-Il, es posible que tenga como fin obligar a los Estados Unidos y a sus aliados a dar el reconocimiento "de facto" a la China comunista.

El vicealmirante Joy recibió la propuesta comunista sin hacer comentarios y pidió que se suspendieran las reuniones hasta que los aliados hubieran tenido tiempo de estudiar estas sugerencias.

En el relato el Presidente de Corea del Sur Sygman Rhee, atacó las conversaciones de tregua, a las que calificó de "pura tontería" y de "negociaciones sin sentido". Advirtió a las Naciones Unidas que si los aliados dejan parte de Corea en manos de los comunistas esto será convertir a Corea en otra China.—(EFE).

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

El duque de Edimburgo informó a su esposa de la muerte del Rey

Isabel recibió la noticia "como una reina" A causa de una tempestad se ha retrasado su regreso a Londres

NAIROBI, 6.—El duque de Edimburgo fue quien dió a conocer a su esposa la noticia del fallecimiento de Jorge VI que la hacía reina.

A las 16'37, hora española, salieron la reina Isabel de Inglaterra y su esposo del aeródromo de Nanyuki en la primera etapa aérea de su regreso a Gran Bretaña.—(EFE).

NAIROBI, 6.—La reina Isabel de Inglaterra y su esposo han llegado en avión a Entebbe, a las 18'1, en la primera etapa de su viaje de regreso a Inglaterra.

Poco antes de su llegada también aterrizó en este aeropuerto el avión "Argonaut" de la B. O. A. C., que les habrá de trasladar a Londres.—(EFE).

LA HEREDERA ES INFORMADA

NAIROBI (KENIA), 6.—La nueva reina de Inglaterra pasó las últimas horas felices en el llamado "Hotel Copa de Arbol", una construcción preparada en lo alto de un árbol, con el fin de poder contemplar la vida de los animales salvajes en libertad. Vió un rinoceronte y diversos ejemplares de caza mayor a unos metros de distancia.

A las ocho de la mañana (seis, hora española), la princesa bajó del árbol y regresó a la casa de caza real. Allí fué donde recibió la noticia del fallecimiento del rey, hacia las dos de la tarde (hora local).

La noticia llegó primero a Nairobi, a la redacción de un periódico local el "African Standard", que inmediatamente informó al séquito de la princesa. Este decidió no informarla hasta que no se hubiera recibido confirmación oficial del palacio real de Buckingham, que llegó poco después.—(EFE).

RECIBIO LA NOTICIA "COMO UNA REINA"

NAIROBI, 6.—Esta noche, unas horas después de haber conocido la noticia de la muerte de Jorge VI, la nueva reina de Inglaterra y su marido marcharon en coche a la pequeña ciudad de Mnyuki, donde tomaron un "Eskota" que había de llevarlos a Entebbe, capital de Uganda. En ella los espera el avión "Atlanta", de la "Boac", que trajo a África a la hija mayor de Jorge VI como princesa y se la llevará como reina.

La noticia de la llegada a Entebbe de la soberana no se hará pública, con el fin de evitarle ver gente.

Un miembro del séquito de Isabel II declaró que ésta había recibido la noticia "como una reina".—(EFE).

SE ESPERA UNA DECLARACION

LONDRES, 6.—Se espera que la reina Isabel de Inglaterra haga una declaración a través de la radio dirigida a su pueblo, poco después de su llegada a Londres, procedente de Kenia.—(EFE).

LA CONFIRMACION TELEFONICA

NAIROBI (KENIA), 6.—La nueva reina Isabel de Inglaterra prorrumpió

en llanto cuando la llamada telefónica de Londres la informó de que su padre, el rey Jorge VI, había muerto. Se tardó cerca de 30 minutos en lograrse la comunicación.—(EFE).

REINA DEL CANADA

OTTAWA, 6.—La princesa Isabel ha sido proclamada reina del Canadá en sucesión de su padre Jorge VI, en una reunión del Consejo Privado a la que asistieron cinco destacados estadistas.—(EFE).

EL NUEVO HEREDERO

LONDRES, 6.—El príncipe Carlos, heredero del Reino de Inglaterra, ha recibido el título de duque de Cornualles.—(EFE).

SE DEMORA EL REGRESO

ENTEBBE, 6. (Urgente).—A causa de una tempestad tropical que se ha producido al anochecer de hoy, se ha retrasado el viaje a Londres de la reina Isabel II de Inglaterra.—(EFE).

ISABEL II, proclamada reina

(CONTINUACION DE PRIMERA)

del Palacio de San Jaime, donde fué redactada. El viernes, por la mañana, será leída desde el balcón de dicho Palacio primero, y luego en Charing Cross.

Poco después de su regreso, la Reina Isabel celebrará la primera reunión del Consejo de Estado, y hará una declaración.

El primer ministro, Winston Churchill, ha hecho unas manifestaciones, en las que expresó su deseo de que el regreso de la Reina sea lo más sencillo y callado posible, y que solamente deberá ser recibida por las personalidades oficiales obligadas a ello.—(EFE).

Armado con un cuchillo, escapa de una embajada rusa

ESTOCOLMO, 6.—Un refugiado político de Letonia, armado con un cuchillo, ha conseguido escapar de la Embajada rusa en esta capital, acudiendo a la policía sueca en súplica de protección.

Los rusos habían intentado raptar al refugiado letón, quien había acudido a la Embajada soviética para hablar con un individuo que se hacía pasar por su compatriota, pero al serle comunicado que iba a ser enviado a Moscú, consiguió huir.—(EFE).

Se desbordó el Ebro a su paso por Tudela



TUDELA.—Uno de los barrios de esta ciudad alcanzado por las inundaciones fué el de la Magdalena. Para que los vecinos pudieran trasladarse a sus domicilios o lugares de trabajo, se organizó un servicio de barcos. (Foto CIFRA).

Pésame de Pío XII por la muerte de Jorge VI

La noticia causó sorpresa en todo el mundo

De todo el mundo se reciben noticias sobre el pesar y la sorpresa que ha causado la muerte de Jorge VI, rey de Inglaterra.

Su Santidad el Papa Pío XII, ha expresado su pesar al conocer la noticia del fallecimiento del rey de Inglaterra. La noticia fué comunicada al Sumo Pontífice por Monseñor Montini, sustituto de la Secretaría de Estado.

En círculos allegados a la Santa Sede se dice que Su Santidad siempre mostró gran consideración y estima por el soberano británico. Tuvieron ocasión de conocerse cuando en el año 1931, el actual Pontífice—entonces Monseñor Pacelli—fué a Londres para asistir a la coronación de Jorge VI.

En Madrid se extendió rápidamente la noticia. La embajada inglesa y el Instituto Británico, así como en todos los organismos ingleses, ondea la bandera a media asta. A medio día ya habían desfilado por la embajada británica numerosas personalidades españolas y casi toda la colonia inglesa. Se reciben testimonios de pésame de todos los consulados británicos en España.

En París también se supo inmediatamente la noticia. Al ser informado de la muerte de Jorge VI el presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas, Luis Padilla Nervo, declaró que le había sorprendido mucho, pues acababa de recibir noticias de

que el rey estaba muy restablecido. Añadió que estaba convencido de que en el mundo entero habrá producido la noticia hondo pesar.

En Washington, el embajador británico ha facilitado la siguiente declaración:

"Todos los súbditos de la corona británica han conocido con la mayor tristeza la noticia de la muerte de Su Majestad el Rey Jorge VI. Era objeto de leal afecto, como personificación de la sencilla bondad, del valor y de la dedicación al deber. Inspiró el servicio y la devoción del pueblo durante los largos años de peligro nacional. Nuestro pensamiento se dirige, con la más honda y respetuosa condolencia, a su familia, particularmente a su hija, que es desde hoy nuestra reina".

Desde el Presidente de la República norteamericana hasta el niño más pequeño del país, todos los americanos sienten la muerte del rey Jorge VI. La noticia ha sorprendido, después de que su restablecimiento parecía seguro.

Las personalidades norteamericanas creen seguro que la juventud de la muchacha destinada a convertirse en reina gobernante del imperio británico contribuirá mucho a afianzar las relaciones entre Estados Unidos e Inglaterra.—(EFE).

NUESTRA FE

San Romualdo, Abad

Hijo de una noble familia de Ravenne, dejó el mundo a los veinte años y se retiró a la soledad para llevar vida penitente. Fundó una de las ramas de la Orden Benedictina, edificando un monasterio que llamó Causídula, campo de Mádulo, por ser su antiguo propietario; Mádulo. A la edad de ciento veinte años murió en 1027. Cinco años más tarde, habiendo encontrado su cuerpo intacto, lo depositaron en el Monasterio de Fabriano.

CULTOS

JORNADA DE ORACION POR LOS ENFERMOS DE LA CORUÑA

Uno de los sentimientos que mejor revelan la nobleza del corazón humano, es la compasión. Y todo el que sufre, espera anhelante—de los demás—ese bálsamo que, si no cierra las heridas, al menos, suaviza y calma su dolor.

El amor compasivo, cuando se transforma en oración, es, para el enfermo, misterioso anestésico, que afecta directamente, no a la parte dolorida del cuerpo, sino al alma misma, principio y fuente de nuestra sensibilidad. De ahí la necesidad e importancia de la oración de los enfermos y por los enfermos.

Convencidos del valor sedante y, a la vez, santificador que la oración tiene para ellos, y movidos del amor a los que sufren, organizamos la JORNADA DE ORACION POR LOS ENFERMOS DE LA CORUÑA.

Por eso esperamos que todos los coruñeses se incorporen y tomen parte en esta JORNADA DE ORACION POR LOS ENFERMOS de nuestra ciudad. Esta JORNADA DE ORACION se celebrará los días 11, 12 y 13 de este mes, en la iglesia de Santo Domingo, donde tiene su trono la Patrona de La Coruña. Se han escogido precisamente estos días para coincidir con la festividad de Nuestra Señora de Lourdes, día 11, y con el trece, consagrado a Nuestra Señora de Fátima, ya que Lourdes y Fátima son cátedra dónde la Virgen predica el Rosario, y donde la Virgen ha hecho patente, con innumerables curaciones milagrosas, su título de "Salud de los enfermos".

Los actos organizados con este fin son los siguientes: Misa de Comunión por los enfermos, por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, Rosario y sermón que predicará el R. P. Aniano Gutiérrez, O. P. El último día, el 13, se dará la bendición con el Santísimo individualmente, a cada uno de los enfermos que acudan a recibirla, como se viene haciendo todos los treces.

Los actos de la tarde serán retransmitidos por la emisora de Radio Coruña.

A fin de que todos los enfermos puedan participar en esta JORNADA DE ORACION, suplicamos a los que tengan aparatos de radio, que los pongan al servicio de los enfermos vecinos. Igualmente pedimos que algunos presten sus aparatos en estos días, que serán tratados con cuidado, para que puedan unirse a esta JORNADA los enfermos de Hospitales y Sanatorios. Varias personas, bondadosas y compasivas, nos han ofrecido los suyos con este fin. Pero aun se necesitan algunos más.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—Hoy quinto día de la solemne novena de Nuestra Señora de Lourdes, a las 9 misa de comunión con meditación mariana. A las 11'30, misa por las intenciones de los congregantes. Tarde, a las 7'30, función eucarística con rosario y sermón. Predicará el R. P. Manuel del Portillo, S. J.

Se recuerda a las socias la obligación de asistir a estos actos y de llevar medalla.

APOSTOLADO SOCIAL

PROXIMA TANDA DE EJERCICIOS ESPIRITUALES

En el Hotel de la Playa de Santa Cristina. Tanda para empleados y oficinistas: Del lunes, 11 de febrero, a las diez de la noche al viernes, 15 de febrero, a las nueve de la mañana.

Para datos e inscripciones: R. P. Rubinos. Fonseca 8. Teléfono 21-62.

Baloncesto

España - Francia, en Barcelona, el 8 de marzo

PARIS, 6.—La Federación francesa de baloncesto ha dado su conformidad para la celebración en Barcelona, el día 8 del próximo mes de marzo, del encuentro internacional España-Francia.—(ALFIL).

HA SIDO SUSPENDIDO EL BANQUETE ORGANIZADO POR LA JUNTA DE LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS EN HONOR DEL SEÑOR CONDE PUMPIDO

Por la imposibilidad de aceptar el homenajeado, a causa de sus ocupaciones ha quedado suspendida la comida con que la Junta de la Ciudad de los Muchachos iba a obsequiar a don Cándido Conde Pumpido, con motivo de su nombramiento de presidente de la Audiencia Territorial.

¡Jaque al Rey!

BRANDY GRAN RESERVA BERTOLA

BERTOLA SHERRY

BERTOLA SHERRY

BERTOLA ESTUARDO

BERTOLA BRANDY

BERTOLA DICKENS

Deportes

Hoy sale el Deportivo para Madrid

Lechuga, única novedad en el equipo

Esta mañana, a las siete, habrá salido para Madrid, camino de Tetuán, el equipo del Deportivo de La Coruña. El viaje hasta la capital de España lo harán por carretera, y el viernes tomarán el avión en Barajas, con destino a Tetuán.

El equipo que se desplaza es el mismo que ganó el pasado domingo al Gijón, con la única novedad del cambio de Barreda por Lechuga. Como suplentes, han marchado Lestón y García. La alineación, pues, que jugará contra los tetuanes, salvo incidentes de última hora y con permiso de Chacho, será: Pita; Carlos, Ponte, Millán; Cuenca, Maristany; Lechuga, Osvaldo, Arsenio, Moll y Muñiz.

Ni que decir tiene que los deportivistas van muy animados y dispuestos a recuperar los puntos que el Tetuán se llevó de Riazor en la primera vuelta.

La Selección española de fútbol jugará este año contra Turquía, Bélgica, Suiza, Holanda, Inglaterra y Argentina

Para Ricardo Zamora, nuestro fútbol está en franco progreso

LISBOA, 6.—El seleccionador español, Ricardo Zamora, ha hecho unas declaraciones al periodista portugués Alberto Freitas, que acaba de regresar de Madrid.

Ricardo Zamora afirma que el fútbol español se encuentra en franco progreso y que cuando los delanteros lleguen a dominar el desmarque con facilidad y rapidez suficiente, volverán a tener las facilidades para el tiro que hizo famosos a atacantes de otras épocas.

Agregó que se había mejorado mucho en este aspecto y que en juego de conjunto se juega ahora más que en otras épocas en que existían, sin embargo, jugadores geniales capaces de decidir un partido. Afirmó que consideraba de la mayor importancia la constitución de la selección B.

A continuación dijo que España ju-

gará esta temporada encuentros internacionales con Turquía, Bélgica, Suiza, Holanda, Inglaterra y Argentina.

Sobre los jugadores extranjeros, Zamora opinó que, en su creencia, sólo deberían ser admitidos los de superclase como Kubala. Interrogado sobre si dicho jugador formará en la selección española, Zamora afirmó: Kubala se nacionalizó español y hace años que no juega en el equipo de su país de origen. No hay, por lo tanto, razón alguna que se oponga reglamentariamente a su inclusión en el equipo español.

Ricardo Zamora se mostró también partidario de las concentraciones cortas de jugadores en vísperas de encuentros internacionales.

En cuanto al fútbol español de competición interna afirmó que el Real Madrid es el primer equipo de España por moral y el Atlético de Madrid, por juego; pero este último sufrió un descenso de forma últimamente y puede considerarse ahora el número uno al Real Madrid.—(AL-FIL).

EL FERROL ante la visita del Torrelavega

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6. (De nuestro corresponsal).—El domingo veremos en el Infierno al equipo de la segunda ciudad montañesa, el que por cierto hasta la fecha no ha venido haciendo nada de particular en la Liga. Lo curioso es que tiene un cuadro de jugadores, de lo mejor en estos últimos años, algunos de ellos cedidos por el Atlético de Madrid, luego ficharon al excelente delantero centro Echevarría, Juanco del Real Madrid y en la meta a Ochoa, conocido de la afición local donde actuó en el modesto Portuario; así que, aun dentro de lo modesto de su campaña, es equipo de categoría, cuya valía no habrá de despreciar y más en los actuales momentos en que tan necesario le es al Ferrol no desprenderse de ningún punto en casa.

No creemos que al Ferrol le falte moral, a pesar de la reciente adversidad de Huesca, derrota abultada fuera de lo normal. Hay que seguir confiando en la valía del equipo local, teniendo en cuenta que después de este encuentro a jugar con el Torrelavega, tendrán que actuar seguidos fuera en tres encuentros, por haber cambiado la fecha de la primera vuelta con el Alavés, y siempre será mejor ir preparados con otros dos puntos que se pueden conseguir a costa de su rival del domingo. Al partido, desde luego, le auguramos los mayores alicientes.

JAVIER

COSAS QUE PASAN

Ya tiene presidente nuestro Deportivo. Vamos a ver si este Peón sabe dar jaque-mate a las desagradables cuestiones económicas del equipo. Y a las otras.

Porque ya va siendo grave esa situación que plantean los clubs de que para tener equipo hay que tener dinero. Aunque también es cierto que para gastar dinero hay que tener equipo.

Sólo los equipos que tienen mucho dinero consiguen tener buenos jugadores. Y solamente los clubs que tienen buenos jugadores y buen equipo consiguen hacer buenas taquillas.

La mayoría de los clubs no tienen dinero y por eso no tienen equipo. ¿O no tienen equipo y por eso no tienen dinero?

De todo este lío no se puede sacar más consecuencia que una: Conviene mucha prudencia y sentido práctico en las tareas directivas de los clubs con pocos posibles.

¿Tiene posibles nuestro Deportivo? El bienestar económico, como en cada casa de vecino, consiste en que los ricos administren como ricos, y los menos ricos como menos ricos.

El que no entienda esto es que no quiere entenderlo.

La nueva directiva que se forme tendrá una confianza nuestra así de grande. Nuestra y de todos los aficionados. Si además tienen confianza en sí mismos, no habrá ningún obstáculo capaz de detenerlos.

¿Y qué harán los jugadores cuando ya no se pueda culpar a la directiva de los fracasos? También estos señores se tienen que dar cuenta que llevan en sus botas las ilusiones de toda una ciudad y pueblos del cinturón.

Después del partido del Metropolitano, Herrera dijo a sus muchachos: "Estamos de enhorabuena, chicos! Perdió el Barcelona, perdió el Bilbao y perdió el Madrid". ¡Vaya, hombre, ya ha tenido razón don Helenio alguna vez!

Los del Atlético de Bilbao se reían cuando algún equipo disculpaba su mala actuación en el "hall" del hotel a su esposa. La hora es intempestiva porque faltan escasamente cinco minutos para la fijada en el programa del concierto.

Una última pregunta: ¿Cómo se vive en Alemania?

Yo vivo bien... Y sus compatriotas? La situación mejora cada día. ¿Dificultades con los ocupantes? Detlef Kraus hace un gesto especial, como de contrariedad. El intérprete repite la pregunta insinuando. ¿Soviets... Insoportables. Los restantes, americanos, ingleses y franceses, son mucho más llevaderos, más amables. Nada más, Herr Kraus. Muchas gracias.

Nos retiramos y antes de llegar a la puerta de salida, se nos acerca preguntando: ¿Votro nom s' il vous plait? Sorpresa y respuesta: Sueño. ¿Tres difícil, mon ami! Nunca lo sospeché. ¿Quiere darme una fotografía? No tengo ninguna.

Tetuán... Tetuán... ¿No es ese el nombre de un equipo que nos ganó en Riazor por tres a dos? ¡Mal rayo! ¿Puede quedar eso sin venganza?

A. G. H.

Pahiño sigue de máximo goleador

- Con 21: Pahiño (Madrid).
- Con 17: Hermida (Celta).
- Con 15: Badenes (Valencia) y Olsen (Madrid).
- Con 14: Araujo (Sevilla).
- Con 13: Juncosa (A. Madrid).
- Con 12: Ayala (Sevilla), Cabillo (Valencia), Egea (Español), Kubala (Barcelona) y Molowny (Madrid).
- Con 11: Aisúa (R. Sociedad), Arcas (Español), Atienza (Celta), César (Barcelona), Panizo (At. Bilbao) y Pérez Payá (A. Madrid).
- Con 10: Chicha (A. Tetuán), Lolo (Valladolid), Pasleguito (Valencia) y Venancio (A. Bilbao).

EQUIPO PERFORACION

y cimentación por pilotaje in situ hasta 1 m. y 20 m. 1 profundidad. EQUIPO TRABAJO TIERRAS compuesto de trallas, motoniveladoras, bulldozers, tractores, etc. Nuevos o usados. Necesito. Escríbalo al núm. 2.903. "Alas", Alcalá, 32. MADRID.

Primer Plano DETLEF KRAUS, al actuar en La Coruña ofrece su primer concierto al público español

El pianista alemán es un apasionado de la música romántica

No es tarea fácil obtener resultados positivos de una entrevista cuando el interlocutor es extranjero y no conocemos su lengua. No obstante, siempre encontramos personas que pueden ayudarnos. Y la de hoy ha sido don Sebastián Renedo Duque, director del hotel donde se hospeda el pianista alemán Detlef Kraus, quien amablemente actuó de intérprete.

- ¿De dónde viene usted?
- Directamente de Hamburgo.
- ¿Sólo?
- Acompañado de mi esposa.
- ¿Primer viaje a España?
- El primero, y La Coruña la primera ciudad con que he entrado en contacto; porque he salido de Hamburgo hace tres días.
- ¿Más conciertos?
- En El Ferrol, Santander, Madrid y Barcelona.
- ¿Le gusta nuestra tierra?
- Lo poco que he podido conocer de ella me entusiasma.
- Hablemos de música. ¿Cuál prefiere?
- Toda la buena música me gusta; pero muchísimo más la romántica. Soy un apasionado de ella.
- ¿Compositores?
- Mozart, Chopin, Listz, Schumann...
- ¿Y de los españoles?
- Albéniz.
- ¿Cuál fué su primer éxito artístico?

A los dieciocho años obtuve el premio de mi ciudad natal, Hamburgo, el que me permitió asistir a los cursos del gran maestro Wilhelm Gempff, en Postdam.

—¿La primera salida al extranjero?

—En Holanda, interpretando el concierto para piano y orquesta de Brahms, dirigido por Paul van Kempen.

Esta primera parte la hemos logrado mientras el músico alemán aguardaba en el "hall" del hotel a su esposa. La hora es intempestiva porque faltan escasamente cinco minutos para la fijada en el programa del concierto.

Una última pregunta: ¿Cómo se vive en Alemania?

Yo vivo bien... Y sus compatriotas?

La situación mejora cada día. ¿Dificultades con los ocupantes? Detlef Kraus hace un gesto especial, como de contrariedad. El intérprete repite la pregunta insinuando.

¿Soviets... Insoportables. Los restantes, americanos, ingleses y franceses, son mucho más llevaderos, más amables. Nada más, Herr Kraus. Muchas gracias.

Nos retiramos y antes de llegar a la puerta de salida, se nos acerca preguntando: ¿Votro nom s' il vous plait?

Sorpresa y respuesta: Sueño. ¿Tres difícil, mon ami! Nunca lo sospeché. ¿Quiere darme una fotografía? No tengo ninguna.



DETLEF KRAUS

—Tendré que hacerle una caricatura.
—¿Caricatura? Tres bien...
—Ojalá diga lo mismo mañana.

J. V. S.

Gran éxito del pianista alemán Detlef Kraus

Nuestra ciudad tuvo las primicias en España de este gran pianista, al que sin duda espera una cadena de éxitos en su gira artística. Estamos sin duda ante un ejecutante de categoría excepcional, que junto a una técnica a un mecanismo perfecto, posee un vibrante temperamento musical y exquisita sensibilidad.

Todas estas dotes le permiten obtener unos programas depurados, originales y matizados, de los que fué gallardo heraldo el de ayer.

Con las características señaladas, y arrancando al instrumento "fortes" impresionantes por su portentosa sonoridad y pulsación, y pianísimos de sorprendentes nitidez y delicadeza, tocó Detlef Kraus en la primera parte la Sonata en "la menor", de Mozart, dicha con exquisita intención, y "El despertador", "La amable Teresa", "Las barricadas misteriosas", "Las matiposas" y "Le tic-toc-toc", de Couperin, expresadas con la fina gracia que acaso sólo su genial compositor.

El centro de la interesante audición estuvo dedicado a la Sonata en "fa menor", de Brahms, interpretada a un "tempo" elegantísimo, culminando la "manera" del artista, que no se fundamenta en calcos ni patrones, en la parte última del recital, "Papillons", de Schuman, y la "Gran Polonesa", de Chopin, en la que Kraus hizo un verdadero alarde de facultades, y derroche de energías, que pusieron al rojo el entusiasmo del selecto y numeroso público que abarrotaba el Teatro Rosalía Castro y que no cesaba de aplaudir al gran pianista y pianista grande, ya que su estatura sorpreja con las altas dimensiones de su calidad artística. Para corresponder a las cálidas ovaciones, tocó de regalo "Rondó" en "si mayor", de Beethoven, que le valió nuevas demostraciones de admiración.—M. L.

Fútbol humorístico Ganó el "Papel de Oficio" al "Esparadrapo" por 4-2

Según habíamos anunciado, el pasado sábado se celebró el encuentro entre los equipos de funcionarios administrativos de la Justicia y los del Ayuntamiento. El encuentro transcurrió entre el optimismo y el entusiasmo de los asistentes y terminó en la primera parte con el resultado de 1 a 0 a favor del "Esparadrapo F. C." Se reanudó el encuentro con refuerzos en el bando de los del "Papel de Oficio", y después de una reacción de los componentes de este equipo, terminó el partido con el resultado de 4 a 2 a favor del "Papel de Oficio".

Actuaron como madrinas, por parte del "Papel de Oficio", la señorita Ana María Morales y del "Esparadrapo", la señorita Amparito Cornide. Ambas distinguidas señoritas donaron un magnífico trofeo de plata que fué entregado a los vencedores.

Una grata reunión, en la que se habló lo suyo y se pasó un magnífico momento de unión y simpatía entre los "contendientes", puso fin al partido. Se espera que el próximo día 19 de marzo se celebre otro encuentro entre ambos equipos, ya que los funcionarios municipales no se resignan a ser vencidos de modo tan abrumador.

INVITAMOS

a todos los deportistas y aficionados al motorismo a examinar la maravillosa
Motocicleta "DERBI"
de 250 c. c., 4 velocidades, embrague automático
Agentes exclusivos:
Sdad. Ltda.
GARAGE AMERICANO.
Juan Flórez, 43-45. -- Tel. 5435
LA CORUÑA

POLLUELOS
LEGHORN
VIGOROSOS
SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 23.68.11

PASAJES

Salidas inmediatas en barco y avión para América del Sur
"AGENCIA COMERCIAL"
Corresponsal de VIAJES S. A. ESPAÑOLA PIER BUSSETI
Fernández Latorre, 64 - 66. Tfno. 50566

Coñac LAMOTHE, Larios, tipo Francés
Pídalo y tomará un buen coñac
Donde lo consuma solicite el "Boleto de la Suerte", para participar en el "Concurso Mensual Larios".

El homenaje de Rianjo al Director General de Propiedades

RIANJO.— El pasado sábado día 2 de los corrientes, se han llevado a cabo distintos actos del homenaje que, oficial y popularmente, se han rendido en esta villa al Excmo. Sr. Director de Propiedades, don Justo González Tarrío.

A pesar del tiempo desapacible y lluvioso, la concurrencia fue nutrida. De La Coruña asistieron los Excmos. Sr. Gobernador civil, Presidente de la Audiencia, Presidente de la Diputación, Sr. Delegado de Hacienda, Ingeniero Director del Grupo de Puertos de Noya, Subjefe Provincial del Movimiento, Director del Radio Nacional Sr. Marín y las Jerarquías del Movimiento tanto locales como comarcales.

En el salón de actos de la Casa Consistorial tuvo lugar la entrega al homenajeado de una artística placa de plata conteniendo su nombramiento de Hijo Predilecto del Ayuntamiento. En señidas palabras, el Alcalde de Rianjo, don Máximo Alcalde Mella, hizo un breve resumen de los motivos que justificaban el acuerdo, primero que en este sentido se ha adoptado por este Municipio.

Lo agradece el Sr. González Tarrío. Esta primera parte de los actos organizados, terminó con la actuación de distintas agrupaciones artísticas locales en un magnífico festival, grupos de danzas folklóricas y rondalla.

La segunda parte, el homenaje popular, consistió en un banquete al que asistieron ciento cincuenta comensales y que estuvo presidido por las Autoridades provinciales citadas. El señor cura párroco, don José Benito Ferriña Garabán, con su fácil palabra, hizo entrega al Sr. González Tarrío de un álbum de firmas, bellamente iluminado, en que sus paisanos han querido testimoniar su adhesión y simpatía a "aquel rapaz que hizo sus primeras armas al servicio de la Administración pública sirviendo durante varios meses en el Juzgado municipal de Rianjo como amanuense y que llevaba en su modesto bagaje, sin haberlo sospechado nunca, el bastión de Director General y que después de haberse apoyado en él durante doce años nunca tuvo una claudicación.

En resumen: una jornada magnífica en que el señor González Tarrío ha podido apreciar con que fervoroso entusiasmo el pueblo de Rianjo supo identificarse con sus autoridades en el enaltecimiento de uno de sus más preclaros hijos.

Lugo

LUGO, 6.—Ha despertado gran interés el concierto que el próximo sábado ofrecerá la Sociedad Filarmónica a sus asociados, en el salón regio del Circulo de Bellas Artes. Correrá a cargo del violinista Gerhard Tachner y del pianista Martín Kraus.

El señor alcalde ha visitado al presidente de la Diputación Provincial, don Antonio Rosón Pérez, en su despacho oficial. Recibió además varias visitas, entre ellas la del señor Gobernador militar de la plaza y provincia, delegado provincial de Estadística y presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Racionamiento para la primera quincena de febrero: aceite, medio litro; azúcar, 200 gramos; jabón, 100; sopa, 100 y café, 200 gramos.

El termómetro ha señalado hoy dos grados bajo cero como temperatura mínima. La máxima ha sido de diez con cinco.

VIVERO

Subscripción pro-familias de los diez pescadores fallecidos en el naufragio de la embarcación de pesca "Santa Ana número 2"

El capitán y dotación del trasatlántico español "Marqués de Comillas" expresa su condolencia por tan lamentable desgracia y contribuyen con un donativo.

Suma anterior, 117.695 pesetas.

Capitán y dotación vapor "Marqués de Comillas", 1.704 pesetas; Cofradía de Pescadores de Ribadeo, 250; Empresa "Rodolfo Lamas" S. A., Coruña, 200; Ayuntamiento de Muras, 200; Cofradía de Pescadores de Rinlo, 100; don Rafael Menéndez Saavedra, Pe-

PRIMER ANIVERSARIO DE DOÑA CELIA VARELA BARBEITO VDA. DE NUÑEZ MOSQUERA

Que falleció el día 8 de febrero de 1951, después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S. D. E. P.

Sus hijas, Carmen y Luisa; hijos políticos, Eduardo Ramírez Rodríguez-Losada y Juan Caramés Bartoli; hermanas, Adela, Purificación y Fernando (ausente); nietos, tíos, sobrinos y demás parientes.

SUPPLICAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se dirán mañana, día 8, en la iglesia parroquial de Santiago, a las 8 y media y 9 y media, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Vida de la Región

SANTIAGO

SANTIAGO, 6.— La Universidad compostelana organiza un curso de conferencias sobre música, española contemporánea a cargo de don Federico Sopena, prestigioso crítico y delegado del Gobierno en los conservatorios de música. El cursillo estará compuesto de cuatro conferencias. La primera de ellas dará comienzo el día 10 de marzo y su tema será: "Pequeña herencia del siglo XIX.—Felipe Pedrell, fundador de la música contemporánea.—Iberia, de Albéniz. Granados.—Los españoles en París: Manuel de Falla y Joaquín Rodrigo. Segunda conferencia, el día 11 de marzo. Tema: La generación del 98 ante la música.—La vuelta de París de Falla y Turina.—Música de Ortega.—Obras andaluzas de Manuel de Falla. Tercera conferencia, día 13 de marzo.—"La madurez de Falla.—La música española y la deshumanización del arte.—El retablo de Maese Pedro. Cuarta conferencia, día 14.— La música española actual y la música europea.—Esterilidad y esperanza en la música actual. De Manuel de Falla a Joaquín Rodrigo.

Mañana, a las siete y media de la tarde, comenzará el cursillo de formación organizado por la Congregación Mariana de Hijas de María. Se celebra en el local de las Congregaciones Marianas y se invita a todas las jóvenes de Santiago. Por la tarde se celebrará la sesión de apertura a cargo del padre director. La conferencia inicial versará sobre el tema "La joven antes, ahora y después", por el R. P. Alonso.—Ponencia: Actividad y resultados de las obras de las Congregaciones, por la señorita Victoria Fabeiro, vocal de la sección de Caridad.

CONJO

Con el nuevo año parece querer renovarse la vida cristiana de esta feligresía de Santiago, entrando de lleno, en las filas activas de Acción Católica. Se está iniciando el Centro de Hombres con un grupo escogido de buenos católicos, excelentemente dispuestos a realizar los deseos del

Vuario de Cristo y de nuestro Arzobispo.

Las apremiantes y paternales invitaciones que reiteradamente les hizo el Sr. Arzobispo en tres recientes y memorables fechas han prendido en rectas inteligencias y leales corazones.

El 6 de enero ppdo. se impusieron las insignias a un grupo de aspirantes y se hizo la fundación provisional de las Jóvenes de A. C., asistiendo al acto la Delegada de Aspirantes y una Propagandista, ambas del Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. de Santiago. Asistieron los familiares de las nuevas socias y numerosos fieles. Esta rama femenina, está siguiendo los círculos de estudio y asiste a las reuniones de apostolado y piedad con asiduidad y mucho interés, así como a un Cursillo que tuvo lugar del 18 al 25 del mismo mes de enero, con aprovechamiento muy prometedor.

La Rama de las Mujeres cuenta con directiva eficaz y pronto dará señales de vida; y lo mismo los Jóvenes, encuadrados muchos como catequistas y vocales del Secretariado de Caridad.

CORCUBION

Con la exhibición de la interesante

película de interés histórico, "Santa Juana de Arco"—que ha constituido un gran éxito, tanto de técnica como de público— se ha inaugurado el pasado domingo el cine Corcubión, cuyo hermoso edificio, de nueva planta, ha sido construido en lo más céntrico del pueblo.

Esperamos, confiados, que en dicho cine, dedicado a solaz y recreo del espíritu, se proyecten solamente obras morales, eliminándose las que contengan reparos o no estén aprobadas por la Censura Eclesiástica.

CULTOS

Terminó el domingo último el novenario dedicado al glorioso mártir, San Blas, con una función solemnisísima, que estuvo muy concurrida.

El mismo día dió comienzo otra novena en honor de la milagrosa Virgen de Lourdes, con gran asistencia de fieles.

EL CENTRO RECREATIVO

Ha sido reelegido de nuevo en su cargo de presidente del "Centro Recreativo Cultural" de esta villa el entusiasta convecino, don Andrés Crespo Bello, a quien damos nuestra enhorabuena.

El Ferrol de Caudillo

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 6.— Se aprueba la entrega de mando del cañonero "Dato" efectuada por el capitán de corbeta, don Felipe Pita de Veiga al jefe del mismo empleo, don Fernando Román Pardo.

—Pasa a la situación de supernumerario el coronel médico, don Carmelo Sainz Cabezón y Capdet.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con la señorita María Asunción Botella Ximénez al alférez de navío, don Carlos Rosta Uria.

—Embarca en el buque-tanque "Plutón" el contramaestre primero, don José López Abella.

—Pasa destinado al minador "Martín" el condestable primero, don Antonio Zamora Carvajal.

—Embarca en el dragaminas "Lérez" el electricista segundo don Anselmo Pardo Ayoayo.

FAMILIAS NUMEROSAS

Deben presentarse en las oficinas municipales (Estadística) para recoger el título de familias numerosas los señores siguientes:

- Manuel Abeledo del Río, Alejandro Mohns Soto, Manuel Yáñez López, José Caba Martín, Antonio Blanco González, Eduardo Otero Rodríguez, Enrique Riobóo Mestral, Arturo Rivas Novat, Amador Vázquez Yáñez, Abelardo Teijido López, Juan Rey Cabanas, Alberto Viñas Campos y Manuel Sordo Abad.

DE INTERÉS PARA LOS INDUSTRIALES DE SERANTES

Habiendo muchos industriales que no han satisfecho las cuotas del cuarto trimestre correspondientes al concepto de arbitrios sobre líquidos carnes y chacolies, se les avisa para

que se apresuren a efectuarlo, en el plazo que medita hasta el 15 del corriente, pues a partir de esta fecha se pasarán al agente ejecutivo.

DE QUINTAS

Deben presentarse en las oficinas municipales (Quintas) todos los mozos alistados por este Ayuntamiento para el reemplazo de 1951, que han sido declarados soldados útiles o con prórroga de primera y segunda clase.

SESION MUNICIPAL

Mañana, jueves, a las seis y cuarto de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

EL PUERTO

Entrados: moto-velero "Carmelita", de Avilés, con carbón; vapor "Roberto", de Gijón, con cemento; vapor "María Perfecta", de Avilés, con hierro.

Salidos: moto-velero "Carmelita" para Gijón, con pinos.

SOLEMNIDADES RELIGIOSAS

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia de fieles viene celebrándose en la iglesia parroquial de San Julián la novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

La misa de comunión, se celebra a las nueve de la mañana y los cultos de la tarde a las siete, estando S. D. M. de manifiesto.

Predica el R. P. Antonio Núñez, Superior, de la Orden del Sagrado Corazón de María, de esta Residencia.

El día 11, festividad de Nuestra Señora de Lourdes, habrá misa solemne en la gruta de la Santísima Virgen, a las once y media de la mañana.

MARIN

Ha quedado constituida la nueva Corporación Municipal que integran los señores don Francisco Pérez Crespo, alcalde presidente; primer teniente alcalde, don José González Pérez; segundo, don Luis Díaz Ureña; tercero, don Víctor Coroba Ares; cuarto, don Miguel Rodríguez Cerqueiro y concejales señores don Manuel Silva Rosales, don Antonio Martínez Pazos, don José Santiago Rodríguez, don Antonio Soto Quiroga, don Angel Herrero Froix, don Antonio Martínez Cerqueiro y don José Torres Iglesias.

Con motivo de la constitución de la nueva Corporación han sido cursados telegramas de adhesión a las primeras autoridades de la nación.

Hair regresado de la capital de la nación, la comisión que presidida por el alcalde señor Pérez Crespo fueran en pro de intereses locales.

De Madrid, ha regresado nuestro corresponsal informativo, don Ignacio Pena Blanco.

Ha recibido las aguas regeneradoras del Bautismo, imponiéndosele el nombre de Andrés, el cuarto hijo de nuestro particular amigo funcionario de Obras Públicas, don Antonio Pena Santamarina y de su esposa, doña Antonia Méndez.

El nuevo triunfo del Marín C. F. sobre el Zeltia en Porriño, ha venido a aumentar el interés local por nuestro titular que el próximo domingo se enfrentará en San Pedro con el buen conjunto de Redondela.

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
Cirugía General - Especialidades
Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios
Senra, 9 - Teléfono 1241 - SANTIAGO

Delegación Provincial de Sindicatos Pleno de la Asamblea Asistencial

En la mañana de ayer, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado Torres, a quien acompañaban el secretario provincial, señor Campomanes; el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, señor Maury; el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Leira, y el secretario de despacho de la vicesecretaría de Obras Sindicales, don José Riestra, se celebró en el salón de actos de la Casa Sindical, la sesión plenaria anual de la Asamblea Asistencial.

Fueron sometidos al conocimiento del pleno los asuntos relacionados con la convocatoria, que afectan a las distintas Obras Sindicales de Artesanía, Colonización, Cooperación, 18 de Julio, Educación y Descanso, Formación Profesional, Hogar y Arquitectura, Lucha contra el paro y Previsión Social. Después de un animado debate, en el que intervinieron varias de las representaciones sindicales asistentes, se acordó elevar las propuestas a la Asamblea Nacional.

Se acordó, por último, expresar la más viva gratitud de la Asamblea al Excmo. Sr. Gobernador Civil por la gran obra social y benéfica que viene realizando en la provincia.

SUCESOS

CONATO DE INCENDIO

Ayer a las nueve de la mañana, se produjo un incendio en la chimenea de la casa núm. 4 de la calle del Angel. El fuego se inició en la chimenea del piso bajo donde está instalado un establecimiento de bebidas. Acudió con toda celeridad el servicio de bomberos mandado por su capataz señor Piñeiro quien sofocó el conato de incendio sin que por fortuna haya que lamentar desgracias personales ni daños de mayor cuantía.

ROBO DE UN RELOJ

José Sánchez Darriba, de 53 años, domiciliado en el Callejón de García, número 10, dueño de un taller de relojería sito en la Plaza de España denunció en la Comisaría la sustracción de un reloj de pulsera valorado en 250 pesetas. Sospecha que el autor del hecho pueda ser un desconocido que momentos antes se interesó por su adquisición.

OTRO RELOJ QUE DESAPARECE

En la Comisaría de Policía se personó Benita Quiroga, de 53 años, con domicilio en Alfredo Vilas núm. 17, principal, quien denunció la sustracción de un reloj de oro valorado en mil pesetas.

HERIDA EN ACCIDENTE CASUAL

La vecina del lugar de la Moura 4, Dolores Porta López, de 42 años, fué curada en la Casa de Socorro del Hospital, de una contusión en el hemitórax izquierdo y otra en la región mastoidea derecha, que se produjo casualmente. Su estado fué calificado de leve.

NINO HERIDO DE UNA PEDRADA

El niño de seis años, Secundino Infante Pérez, que vive en la calle de Hércules 57, bajo, tuvo necesidad de pasar a ser asistido en la Casa de Socorro del hospital, de una herida inciso-cortante de tres centímetros de extensión, de carácter leve, que le causó otro niño de su misma edad con una piedra.

Pases de frontera COMISARIA DE POLICIA

Relación de pases de frontera recibidos en el día de la fecha:

Don Antonio Castrejo Trillo, María Cristina Gándara Tuñas, Avejuna Formoso Formoso, María Quintanas Villar, Leonor Becerra Sar, Gloria Souto Sexto, Juana Vázquez Lino, José Chas Babio, Domingo Riveiro Gándara, Elena Quiñoy González, María Angeles Prego Leal, Jesús Ambaigo Carreira, Carmen Varela Lamas, Aurora Trillo Moledo, Dolores Lamas Felpeto, Esperanza Mato Castro, Urbitas Méndez Alcalde, Etlvina Herme Reino, María Rosa Guillemett Villaverde, José Cambón Cambón, Dosinda Canela González, Manuel Calvete Gorin, Carmen Albor Cernadas, Josefa Negreira Varela, Jacinto Mariño Coira, Aurelia Albor Cernadas, Antonio Calvo Mouron, Carmen Pose Pose, Antonio Vázquez Fraga y esposa, Angel Grandio Martínez y esposa, Oliva Grandio Rabade, Asunción Sánchez García, Manuel Sánchez García, Amelia Villaverde Zas, Consuelo Miramontes Miramontes, Ricardo Martínez Arijón, Josefa Grandio Rabade, Tomás Rama Lago, Antonia Maceiras Maceiras, Carmen Chorén Pallares, Evarista Mata Gesto, Manuel Mata Gesto, Modesto Amigo Castro, Benito Paz, Amelia Chao Martínez, Amelia Casanova Anta, Manuel Mouzo Pérez, Manuel Casas Cribeiro, Perfecto Tajés Camiño, José Boga Ferro, Ramón Costa Cerviño, José Romar Martínez, Peregrina Blanco Romero, Herminia Martínez García.

J. FOLLA-CISNEROS y FERNANDEZ
Urinarias - Piel - Cáncer
De 11 a 1 y de 5 a 7
Marcel del Adalid, 2.
Teléfonos 1288 y 3251.

"En Guinea ya se cura la lepra"

Magníficas impresiones de González Gallarza a su regreso de Bata

MADRID, 6.—El ministro del Aire, general González Gallarza, a su regreso de la Guinea española, ha hecho las siguientes declaraciones al periódico "Informaciones": "Traigo de Guinea una excelente impresión, puesto que he podido comprobar su progreso en los cuatro años que mediaron desde mi viaje anterior. La colonia se ha hecho mucho más importante. En Bata y en Santa Isabel he visto edificios de bastante importancia, construcciones totalmente terminadas unas y a punto de terminarse otras. Se ha realizado sobre todo en Guinea una grandísima tarea sanitaria. En Santa Isabel ya existe también un Hospital. Esa terrible enfermedad que es la lepra recuerdo que hace cuatro años no se curaba. Hoy, en cambio, me he enterado de que fueron dadas de alta gentes totalmente curadas.

Respecto del aeropuerto de Bata, dijo que de momento ha sido construida la pista solamente, magnífica de condiciones para el tráfico aéreo de grandes aparatos.

Ahora, con el aeropuerto de Bata, los cruceros podrán ser realizados directamente en vuelos de once horas.

Respecto al viaje de regreso, dijo que pasó 24 horas en Liberia para atender a la invitación personal que le había hecho el Presidente de la República, y que también revisó la aviación de Canarias y los aeropuertos de Gando y Tenerife. Pronto, dijo, quedará resuelto el problema de comunicación aero-oceánica.

Audió también el ministro a las dificultades motivadas por los cambios en el aspecto comercial que afectan principalmente al café, pero es una inquietud del Gobierno que tratará de buscarle una solución inmediata. Por lo demás, les repito, que allí todo está en alza.—(CIFRA).

PUEDA USTED ADQUIRIR EL IDEAL GALLEGO desde las primeras hojas de la mañana, en todos los puestos de periódicos de la región.

Un millón de hectáreas de bosque se repoblarán en España

(CONTINUACION DE LA PAG. DIEZ) no es nada excesivo) lo que representará un valor de más de mil doscientos millones de pesetas que compensará ampliamente el capital invertido. Y mientras tanto, las labores de repoblación, entretenimiento, guardería y trabajos técnicos se habrán compensado plenamente con el importe de las limpias y claras que se realizan anualmente en cada bosque en repoblación. El valor de las otras 220.000 hectáreas de repoblación a ritmo lento representará en ese momento otros mil millones de pesetas.

La renta anual de esa riqueza —en sólo quince años obtenida— calculando solamente las 35.000 hectáreas de arbolado de crecimiento rápido representaría unos siete metros cúbicos de madera, por hectárea, lo que significaría un aumento de 600.000 metros cúbicos anuales en números redondos. Y téngase en cuenta que la producción española actual de madera es de 2.800.000 metros búbicos anuales. Así pues, se elevaría la producción en una quinta parte.

Esto indica claramente la enorme riqueza que España puede obtener de la repoblación forestal. Hasta ahora el Estado viene fomentándola a través de la administración autónoma del Patrimonio Forestal mediante conciertos con los propietarios —incluso con los Ayuntamientos a quienes pertenecen los bosques comunales— según los cuales el propietario aporta su terreno —sin perder para nada sus derechos de propiedad— y el Patrimonio se encarga de repoblarlo aportando aperos, semillas, plantas y trabajo. Al final; cuando se obtengan beneficios de esa repoblación, el Estado entrega un tanto por ciento que va del 25 al 55 por ciento de esos beneficios al propietario, según los casos.

Para mejorar aun más el sistema de repoblación se halla en las Cortes un proyecto de ley que lleva la ayuda del Estado al máximo pues tiende a aportar toda la ayuda posible a los propietarios mediante créditos y aportaciones de toda clase que contribuyan a que éstos encuentren el aliciente debido. Los municipios especialmente —y también los particulares— encontrarán en esa ley una facilidad extraordinaria pues sin perder ninguno de sus derechos de propiedad obtendrán créditos

que podrán devolver con los beneficios de la repoblación una vez obtenidos.

Los planes del Gobierno prevén la repoblación de un millón de hectáreas en diez años. Para ello el Ministerio de Agricultura se propone a llegar a las 75.000 ó 100.000 hectáreas anuales a partir del tercero o cuarto año del plan, ya que en los primeros habrá que preparar personal y plantas, utensilios y aperos suficientes para tan ingente tarea. Después el ritmo de repoblación podrá ser superior a los 100.000 para totalizar a los diez años en el millón de hectáreas.—C. R.

Trabaja 16 días para cometer un robo y termina en la cárcel

ROMA, 6.—Un ladrón ha sido detenido en los sótanos de la Sucursal del Banco de Italia en Boghera, en el momento en que después de un trabajo subterráneo de 16 días, se disponía a intentar abrir la caja fuerte con un suplete. Alarmado por los ruidos sospechosos, uno de los vigilantes del Banco avisó a la Policía. Los agentes dispararon a oscuras, y el ladrón fué herido en un brazo.

El ladrón tenía todo un equipo completo para realizar su trabajo: botellas de oxígeno, un motorcito eléctrico para accionar una perforadora, y diversas herramientas. También disponía de abundantes provisiones de boca.—EFE

Nuevos destinos de Notarios

MADRID, 6.—Por el Ministerio de Justicia, por resolución de un concurso ordinario, se nombran, para servir como notarios, en Barcelona, a don Alberto Campos Pobrata, que lo era de Pontevedra; en Ferris de Valle de Oro, a don Roberto Velasco Alonso, que lo era de Fuentaginualdo, y en Vilmiango, a don Fernando Bayano Bafios, que lo era de Maella.—(CIFRA).

SE VENDEN

Dos compresores seminuevos marca Ingersoll Rand Compañía clase E. R. 1.—Una caldera seminueva para acumulación de aire de los compresores.—Un motor eléctrico "Linestar" de 40 HP. nuevo, con correas trapezoidales.—Dos motores de gas-oil de 4 HP usados.—Cinco mil kilos de carril. Varias vagonetas, placas giratorias y cambios de vía, usados.

Proposiciones de compra de todos o parte de estos materiales a **SOCIEDAD ANONIMA "LA TOJA", La Toja (Pontevedra)**

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 27 "Reclam". Teléfonos 2903 y 4505.

GESTORIA
Avenida obtiene documentación completa: pasaportes, visados consulares, oposiciones, matrículas, etc. Tramita gestiones oficinas públicas, Seguros, Sociales, Empresas. Director José M. Pérez Gómez, edificio Cine Avenida. La Coruña. Teléfono 4543. Visado número 284.

Alquileres
LOCAL sola planta, nueva construcción, 472 metros cuadrados, propio almacén, industria, etc., antiguo salón baile Cubela (Montiño). Razon: Barreiro. Plaza Vigo, 8-1.º, izquierda.

SEÑORA, señorita, cede habitación céntrica, derecho baño, cocina. Tintorería España, Estrecha San Nicolás.

Cal, Yeso y Escayola
Inmejorable calidad
PARDO PARADA.—La Coruña

BAJO grande con escaparaté y sótano. Otro pequeño sin este. 425. Plaza Maestro Mateo, 19.

Automóviles
SOLICITE turismo pequeño o furgoneta de acuerdo nuevas disposiciones, en S. L. Garaje Americano. Juan Flórez, 43-45. Teléfono 5435. La Coruña.

ACADEMIA chóferes "Lespar". Enseñanza completa con carnet nacional e internacional. Director: capitán diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16. (Cuatro Caminos).

JABONES de Tocador y comunes
Colonias a granel y envasadas
San Andrés, 93. DROGUERIA CELTA

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º — Teléfono 1102.

HABIENDOSE traspasado la mercería sita en General Sanjurjo, 220 (Los Castros), se avisa por este anuncio a todas las personas que tengan cuentas pendientes, las presenten antes del día 11 del actual. Después de esa fecha no se hace responsable de la nueva propietaria.

Compras
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos de oro y plata. Hernández. Teléfono 1102. San Andrés, 35-1.º

Trabajo
La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

Varios
HABILITADO clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina 16 y 17, bajo.

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **680**

OTOGRAFADO

«El Ideal Gallego»

RUBIRE, 16 — LA CORUÑA

Calificación moral de los espectáculos de hoy

PELICULAS
Garmen (S. c.).
Los dos pilletes (3).
Dallas ciudad fronteriza (2).
Juan Globo (3).
La tía de Carlos (3).
Así no se muere (3).
Ana Karenina (4).
Allá en el rancho grande (3).
Aladino y la lámpara maravillosa (2).
Las rocas blancas de Dover (3).
Genoveva de Brabante (2).
Greo en Dios (2).
No estoy sola (2 p.).
Los nietos de D. Venancio (2).
La marca del zorro (S. c.).

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad:

A) PARA CINE
(1) Todos, incluso niños; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

B) PARA TEATRO
(1) Infantil sin reparos; (1-R.) Infantil con reparos; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

Estas calificaciones de carácter nacional rigen en todas las diócesis mientras no sean variadas por la Autoridad Eclesiástica de las mismas o por sus delegados.

Ventas
CAMISSETAS, Calcetines, Pescadoras, Corbatas, Arias. San Andrés, 96-83. La Coruña.

PINTURAS de todas clases
Los mejores precios El mejor surtido. Droguería Conde. Detall: San Andrés, 4. Tfno. 5169. Mayor: Argudín Bolívar, 23. Tfncos. 2262-3915-3924.

GRANJA "La Cerdeira" (nombre registrado), Teijeiro. Diplomada por el Estado. Quiere y puede servirle bien sus pollitos Leghorn. Dirección en Coruña: Francisco Blanco, Apartado 259.

MAQUINAS punto 60 centímetros, 13.000. De más tamaños pidan precios. Constantino Fernández. Sta. Juliana, 4. Madrid.

VENDO coche ocasión, nueve caballos, cuatro plazas, bien calzado, cupo alquiler. Verlo: Garaje Madrid.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
MEDICINA GENERAL. — RAYOS X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Sífilis, Diatermia, Rayos X
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, tarde.
S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono 1474

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 3236

José Casares Rivera
MEDICO — RAYOS X
Ex-interno Superintendente del Hospital de Santiago. Horas de consulta de 10 a 11,30 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º
Teléfonos 5143 y 1599

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7, Cantón Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida)
LA CORUÑA
Teléfono 2955.

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléf. 1255

Francisco Cid
Comandante Médico
Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16. — Teléfono 2790

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias
Riñón, Vejiga y Próstata
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barvíe)
Consulta de 12,30 a 1,30, y de 6 a 8
Teléf. 3114. Sanatorio del Carmen

Dr. Pio García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34-2.º

Dr. J. Sánchez y Sánchez
Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander)
Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
S. Andrés, 166-2.º La Coruña. Tel. 1365

Dr. Carlos Calderón
Médico ex interno de la Casa de Salud Valdecilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid) — Especialista en huesos y articulaciones. Cirujía Ortopédica y vascular.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16-1.º (Plaza de Vigo). Teléf. 3947

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Caridad de Barcelona. Rayos X. Electrocardiografía.
Consulta de 11 a 1 y de 3,30 a 6.
Juana de Vega, 13-2.º

Luis F. Luengo
Médico Puericultor — Especialista en niños. — Rayos X. — Consulta de 4 a 7.
Edificio de La Equitativa
PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Gonzalo Cobián Otero
Médico — Rayos X. Medicina General y Enfermedades de los Niños
Fernández Latorre, 52-1.º
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. Teléf. 3306

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y cirugía de la especialidad
De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle Real número 90-2.º

Larrea
Médico
LA CORUÑA

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO — PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y consulta en San Andrés, 157 (Entrada: Huertas, 2), piso 1.º, dcha.
Consulta de 11 a 1,30 y de 4 a 7

Dr. Luis Santos Fernández
Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Real, 54-2.º
Consulta: de 4 a 6

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS. — RAYOS X
Payo Gómez, 15-1.º, derecha. Teléf. 3214

Rafael Reparaz Alonso
MEDICO PUERICULTOR
Rayos X y Rayos Ultravioleta
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7
San Andrés, 144-1.º Teléf. 3692 y 1791

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RIÑON — VEJIGA — PROSTATA.
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago

A. Casares Aler
MEDICO INTERNISTA
TRATAMIENTO DEL ASMA
Consulta: de 12 a 1 y de 6 a 7
Real, 12-2.º — LA CORUÑA — Teléf. 3191

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa)
Teléfono 2001

César Cobián
Médico. — Enfermedades de los niños
Rayos X — Electricidad Médica
Consulta de 11,30 a 2 y de 4 a 7
Riego de Agua, 3-1.º — Teléfono 2234

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléfono 3356

Dr. Bermejo Goday
Especialista
Aparato Digestivo y su cirugía
Rayos X
Estómago — intestinos — Hgado
Hernias, etc.
De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3019

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 10, segundo (antes 8). Teléfono 2522

Salvador Fernández M. Losada
Ex-Cirujano del Hospital de Santiago
Enfermedades de Matriz y su Cirugía
Cirugía General — Rayos X. — Francisco Mariño, 5-3.º izq. Teléfono 1110

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2, y de 4 a 7.
Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. García Suárez
OCULISTA
Francisco Mariño, 5-2.º (frente a la Estación de Trolebuses a Carballo)
Teléfono 5459

Dr. A. Gutiérrez-Moyano
ALERGIAS, Asma, Coitis, Excoemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias
ELECTROCOAGULACION, ONDA ULTRA-CORTA, RADIOTERAPIA, RAYOS ULTRAVIOLETA
De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13-2.º

E. Alvarez — Granada
Especialista en Nerviosas y Mentales
Consulta diaria de 11 a 1,30 y de 4 a 7
Plaza de las Trompetas, 1. A-1.º
Teléfono 5342 — LA CORUÑA

José Pérez Estrada
Ex-Médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid. Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones.
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléfono 3984

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago — Intestinos — Hgado
Rayos X y análisis de la especialidad.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

España no es un pueblo que guarde rencores

Francia ahoga en sangre cualquier protesta de los tunecinos contra el engaño a que el Gobierno francés ha sometido a ese pueblo al prometerle libertades que después no les ha permitido llevar a la práctica. Francia no ha consentido la libertad política que los tunecinos desean. Y no consiente tampoco que traten de alcanzarla. Las tropas francesas junto con la policía se encargan de disparar contra los amotinados. La lista de muertos alcanza ya cerca del centenar. Y probablemente seguirá.

Francia no consiente tampoco que el asunto se vea en la ONU. Ha hecho todo lo posible por evitarlo en la Asamblea General que se celebra en París, y hará ahora lo que de su alcance esté para que no sea llevado al Consejo de Seguridad. Los tunecinos en cambio consideran que han sido engañados y que luchan por su libertad. Por la Libertad —con mayúscula— que garantizaron Churchill y Roosevelt en la famosa Carta del Atlántico. Pero esa lucha por "su libertad" ha tenido contestación de tiros.

Todo lo que antecede es el punto de vista tunecino. El de los que dicen que luchan por su libertad. Probablemente habrá de todo un poco. Acaso haya también una dosis importante de atizamiento de pasiones por parte del comunismo internacional y otra dosis no menos interesante de motivos menos espirituales. Pero en todo caso hay un desorden con violencias, agresiones, sabotajes y sangre, en fin, que no se puede tolerar. Por eso la fuerza pública del Gobierno francés interviene con toda la severidad necesaria para restablecer el orden dentro del cual deben ventilarse las cuestiones políticas y sin salirse de él.

Viene todo esto a cuento de que ahora—en carne propia—podrían los franceses escarmentar las pasiones que atizaron contra otros pueblos y otros Gobiernos que luchaban contra la violencia y la insidia comunista. Nos referimos concretamente a España y al trato que se nos dió fuera de nuestras fronteras. Grupos de forajidos o miembros activos del comunismo internacional trataron de adueñarse de España. Vencidos por nuestro pueblo en armas, intentaron desde fuera y desde dentro sembrar el terror y mantener la inquietud. En una y otra ocasión encontraron simpatías y plañideras en la prensa extranjera y hasta en algunos Gobiernos extranjeros. Para ellos nuestras fuerzas nacionales y nuestro pueblo patriota eran simplemente "rebeldes", y los aliados del comunismo internacional "leales". Y cuando éstos—los comunistas—fueron echados a bayonetas de España y traspasaron en vergonzosa fuga la frontera, la misma prensa y los mismos Gobiernos no se cansaban de enaltecerlos en su "lucha por la libertad" y denigrar a las fuerzas de la justicia y del orden españolas—las de nuestro Gobierno—porque trataban de impedir las violencias que entonces en nuestra Patria como ahora les ocurre a los franceses en Túnez provocaban los verdaderos rebeldes y comunistas.

¿Qué trato merecerán ahora por nuestra parte las noticias que nos vienen de Túnez? ¿Tendríamos que enaltecer a los rebeldes y denigrar al Gobierno francés como desde algunos países se ha hecho contra el nuestro? Pero nosotros no lo hacemos. Y tampoco mantenemos "escuelas de sabotaje" para enviar aventajados alumnos a matar franceses encargados de velar por el orden. Nosotros, en cambio, estrechamos la mano que se nos tiende y pensamos siempre que el que viene con ella abierta y la sonrisa en los labios ofreciendo paz lleva, efectivamente, paz y lealtad en el corazón. Aunque después se vuelva airado y cierre sus fronteras violentamente. Siempre esperamos que tarde o temprano reconocerá su injusticia y volverá. Pero, naturalmente, esperamos también que muestre su lealtad no solo con palabras, sonrisas y manos tendidas. Porque la Justicia no es completa si no va acompañada de la restitución...

Y, en todo caso, España jamás devuelve mal por mal. No somos un pueblo que guarde rencores. Pero... ¿sería mucho pedir, al menos, garantías de justicia y de lealtad?

V. V. V.

Queremos un país comunista o libre, pero no dividido, manifiesta el presidente de Corea del Sur Es una componenda lo que se está negociando

FUSAN (COREA DEL SUR), 6.—El Presidente de Corea del Sur, Shingman Rhee, ha declarado que su Gobierno no aceptará armisticio alguno que deje parte del país ocupado por los comunistas, y ha pedido a las Naciones Unidas que interrumpa las "negociaciones sin sentido".

En tono excitado, dijo: "Propongo que hagan cesar las negociaciones, que son un puro absurdo. Les manifiesto sinceramente que si se llega a un acuerdo por el que parte de Corea quede ocupada por los comunistas, no lo aceptaremos. Queremos un país comunista o un país libre".

Rhee hizo estas manifestaciones en el transcurso de una conferencia de Prensa. "Si las Naciones Unidas —añadió— insisten en sus métodos de componenda obligando a Corea a convertirse en otra China, nos apartaremos de las Naciones Unidas y combatiremos hasta el fin. Si las Naciones Unidas no se retiran sin que tenga lugar la unificación del país, el resultado sería el de otra China." (EFE).

"Yo presencié una explosión atómica"

En una conferencia dada recientemente por el eminente científico norteamericano Thomas E. Murray —miembro de la Comisión de Energía Atómica de EE. UU.— y a la cual nos referimos en otro lugar, describe este hombre de ciencia su experiencia directa de una explosión atómica con las siguientes palabras que tomamos de una traducción publicada por la Revista "Ecclesia":

"Yo he estado a nueve millas, no de la más grande, pero sí de una de las mayores explosiones nucleares.

Quedé clavado al suelo, atónico, profundamente impresionado. Sentí como si estuviera mirando a la eternidad. Ya que el espacio es aniquilado; se mide el tiempo en millonésimas de segundo. Se producen temperaturas aproximadas a las que existen en el centro del sol. Las sensaciones, emociones y reacciones de uno es muy difícil traducirlas a palabras. Se siente un vacío en el hueco del estómago cuando, de la oscuridad y quietud de la noche, emerge ante la visión una gran bola de luz. Gafas opacas tan gruesas que la luz ordinaria no puede penetrar, parecen derretirse ante los ojos. Cuenta uno hasta tres y después se quita las gafas. Ahora la bola de fuego excede en brillantez al sol de mediodía. Representa las mayores energías jamás desencadenadas por el hombre.

La familiar seta está allí. Pudiera recordarles la fotografía médica en muchos colores del cerebro humano. Una ráfaga de calor, como la producida por la apertura de la puerta de

un horno; un estallido que parece la va a reventar a uno los tímpanos y que tira por el suelo a los que coge desprevenidos. Y todo esto a nueve millas de distancia. La temible masa, cargada de polvo radiactivo, asciende rápidamente para recorrer el mundo indefinidamente y hacer notar su presencia dondequiera se encuentre. Algunas de sus partículas proyectarán rayos radiactivos durante veinte mil años o más; otras, durante cuarenta mil años o más".

Espuma DEL DIA

EL BARON PIERRE DE COUBERTIN, CREADOR DE LOS MODERNOS JUEGOS OLIMPICOS

Al pedagogo francés Barón Pierre de Coubertin se debe la moderna organización de los juegos olímpicos que en la antigüedad tuvieron tanta fama y tan decisiva influencia. Se inician, con carácter internacional y precisamente en Atenas, en el año 1896, participando atletas de nueve países. Del éxito que modernamente habían de alcanzar da idea el que desde entonces, hayan sido en total más de 29.000 los deportistas de 58 países que han participado en estas competiciones mundiales que se celebran en diferentes capitales, cada cuatro años, y que precisamente en este de 1952 han de tener por escenario a Helsinki. La última Olimpiada, primera que se celebraba después de la segunda guerra mundial, se convocó en Londres, el año 1948 y la próxima, la que siga a la de Finlandia, será en Melbourne, Australia.



Después de los juegos olímpicos de Atenas del año 1896 se celebraron en París, San Luis, Atenas de nuevo, Londres y Estocolmo. El estallido de la guerra europea interrumpió su celebración hasta el año 1920 en que se reanuda en Amberes. En 1924 se celebraron en París; cuatro años después, en Amsterdam; en 1928 en Los Angeles y el año 1926, la última Olimpiada antes de que la otra conflagración volviese a suspenderlas, en Berlín.

Las mujeres, que en un principio no tuvieron participación en estas grandes competiciones deportivas, actúan por vez primera en los juegos olímpicos el año 1928, en Amsterdam, y de un total de 3.930 deportistas de todas las especialidades que concurren, 339 fueron damas. Su número fué en aumento después y sus éxitos cada vez han sido más notables.

R. S.

Otra vez Rusia veda el ingreso de Italia en la O. N. U.

PARIS, 6.—La Unión Soviética ha puesto, una vez más, su veto en el Consejo de Seguridad al ingreso de Italia en las Naciones Unidas.

El Consejo de Seguridad, formado por once miembros, puso a votación la propuesta: diez naciones votaron a favor y Rusia en contra. (EFE).

PARIS, 6.—El Consejo de Seguridad ha rechazado por seis votos contra dos y tres abstenciones la resolución soviética que recomendaba la admisión en bloque de trece de los países que habían solicitado su ingreso en la ONU. (EFE).

Un millón de hectáreas de bosque se repoblarán en España

El Estado aportará créditos y ayuda técnica y los propietarios lo devolverán con las rentas de sus bosques

España es deficitaria en su producción de maderas y naturalmente, de los productos y subproductos de la madera. En papel, celulosa, resinas, colofonias, curtientes, carbones vegetales, maderas de ebanistería o de usos industriales o para construcción como traviesas de ferrocarril o postes para estación de minas o para tendidos telefónicos,

etcétera, etcétera, consumimos mucho más de lo que producimos. Nuestro suelo ha sido en gran parte despojado de bosques a lo largo de generaciones que no han sabido prevenir y por causa de ello gran parte de España se ha convertido en estériles o desolados paisajes que otrora fueron ricos vergeles o frondosos bosques, con lo que de un lado la climatología cambiando de húmeda a seca y fría, y de otro las lluvias convirtiéndose en torrencias han arrastrado tierras que ya no estaban sujetas por las raíces de espesos bosques, reduciendo muchas tierras a parameras que nada producen.

Sólo una política constante, eficiente y fuertemente impulsada podría cambiar este panorama. De un estudio realizado por una comisión técnica hace varios años se llegó a la conclusión de que en nuestra Patria podrían repoblar 5.700.000 hectáreas de terreno hoy despojado y erial para convertirlo en zonas de bosque fértiles, húmedas, de rendimiento económico considerable y que proporcionarían un cambio radical incluso al clima de nuestro país y al régimen de sus lluvias y de sus ríos. Esta labor podría llevarse a cabo en un plan de repoblación de cien años de duración. Un plan superior a los llevados a cabo por Francia —repobló 600.000 hectáreas de las Lanas en 100 años— o de Italia o Inglaterra.

Con este objeto, aunque con miras más inmediatas, existe una Ley que protege, estimula y ayuda a la repoblación forestal española. Los resultados van siendo halagüeños. Los éxitos económicos son seguros. Véase sino una muestra: Hasta la fecha han sido re-

pobladas en España 304.000 hectáreas de las cuales 220.000 con especies arbóreas de desarrollo lento que tardarán muchos años en dar fruto, y sólo 85.000 con especies de desarrollo más rápido, que en 15 años estarán en condiciones de tala. Pues bien; de sólo estas últimas, a los quince años se habrán obtenido como mínimo 15 millones de metros cúbicos de madera (a razón de 150 metros cúbicos por hectárea que (CONTINUA EN LA PAGINA NUEVE)

HUELGA de funcionarios en Grecia Piden aumento de sueldo

ATENAS, 6.—La Organización de funcionarios civiles del Estado ha ordenado hoy a sus 65.000 miembros, distribuidos por toda Grecia, que vayan a la huelga pidiendo aumento de sueldo. Plastiras había declarado imposible proceder a ese aumento antes de dejar sin empleo a los funcionarios sobrantes. Según cálculos no oficiales, estos funcionarios ascienden a unos diez mil.

También ha amenazado con echar de sus puestos a todos los huelguistas, amparándose en la Constitución revisada en diciembre y que prohibió a los funcionarios ir a la huelga. (EFE).

mente en el expreso de Madrid a La Coruña, que viene a demostrar que no todo el mundo se casa con mucho dinero.

El revisor de dicho tren, hacía su ronda ordinaria cuando descubrió a un individuo que se ocultaba debajo de un asiento. Le conminó a salir y a que abonara el billete doble. Y el pollizo, con acento lastimero, se defendía así:

—Por favor, señor revisor. No me eche usted del tren. No tenía para el billete y... Vera; voy a la boda de un hijo mío que se casa en Santiago con una chica gallega. Tenga compasión... Comprenda... es un hijo que se casa dentro de tres días...

Enternecido, el revisor accede a la petición. Entonces, descubre a otro individuo escondido bajo el mismo asiento que el anterior.

—¿Y usted?—pregunta, ya algo "mosca".

—Yo soy el novio.

PARA DESCANSAR

TRAS profundísimas investigaciones, una docena de sabios americanos han llegado a descubrir el mejor modo de descansar y de evitar las tensiones nerviosas. Sin más rodeos, les vamos a comunicar a ustedes cuáles han sido sus conclusiones:

1.ª—Procure siempre no alterarse, especialmente si es usted de temperamento nervioso.

2.ª—Procure siempre no dejarse dominar por las emociones.

3.ª—Es aconsejable descansar de 20 a 30 minutos después de cada comida.

4.ª—La buena música tiene un efecto sedante sobre todo el organismo.

5.ª—Evite ejercicios violentos antes de acostarse.

6.ª—Nunca debe limitarse el número de horas de sueño a una cantidad rígida.

7.ª—Haga todo lo posible para evitar cualquier ruido.

Vamos, que con un poquito más de esfuerzo hubieran llegado a la conclusión de que lo mejor para descansar es no trabajar y darse buena vida. ¡Lo que es la ciencia!

MATRIMONIO PERFECTO

—Si, es cierto que varias veces tengo algunas pequeñas discusiones con mi mujer—decía el marido tímido—, pero yo soy siempre el que pronuncia la última palabra.

—Muy bien—responde su interlocutor—. ¿Y cuál es esta palabra?

—Haré lo que tú quieras, querida.

MUERTE TRAGICA DE UN SOCIO DE AL CAPONE

SAN MATEO (CALIFORNIA), 6.—Victima de un accidente ha muerto el antiguo socio de Al Capone, Thomas Keen, poseedor en la actualidad de una buena fortuna y de varios camiones.

Al intentar poner en marcha su automóvil se produjo una violenta explosión, que le originó la muerte. (EFE).

GIRON, hijo adoptivo de Valladolid Le ha sido concedida la Medalla de Oro de la ciudad

VALLADOLID, 6.—El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, primera en la que toman parte los nuevos concejales, acordó por unanimidad nombrar hijo adoptivo de Valladolid al ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, por haber vivido la mayor parte de su vida y haberse formado en esta ciudad castellana, en la que ha sido ciudadano ejemplar. Asimismo, en atención a las actividades del señor Girón, que tanto han beneficiado material y moralmente a Valladolid se acordó concederle la Medalla de Oro de la ciudad. Próximamente se le entregarán el diploma y condecoración que testimonian estos acuerdos. (GIPRA).